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Nyilatkozat,
Junius hó folyamában KELET NÉPE 

vzim alatt a jobboldali ellenzék pro- 
grammjának szellemében egy nagy poli­
tikai napilap fog megindulni Kállay 
Benjámin vezetése alatt.

E nagyjelentőségű hirlapirodalmi 
eseményt bizonyára örömmel fogja 
üdvözölni a magyar közönség napi 
sajtónk mostani ziláltsága közepe».

Kállay Benjamin ur azon felhívást 
intézte hozzám, hogy az erők czélszerü 
csoportosítása szempontjából egvesit- 
sem a KOZERDEK-et a megindulandó 
KELET NÉPÉ-vel.

Ez ajánlatot elfogadtam, mert meg­
győződtem , hogy* lapom iránya és 
szelleme a jobboldali ellenzék elveihez 
legközelebb áll. s mert az erők tömö­
rülésében magam is a sikernek egyik 
nagy garancziáját ismerem fel.

A KÖZÉRDEK tehát egyesülni fog 
a megindulandó KELET NÉPE ezímii 
nagy politikai napilappal.

(Uvasóink a KELET NÉPE megindu­
lásától kezdve ezt a lapot kapják a 
KÖZÉRDEK helyett.

Készemről e változás nem fegyver­
letétel. hanem a publicistikai küzde­
lemnek nagyobbitott eszközökkel való 
s remélem, hathatós folytatása leend.

Halász Imre
a Küzérdek kiadó tulajdonosa és 

felelős szerkesztője.

lyv

Budapest, május 29.

Az európai eontinenstől 24 mért- 
földnvi távolságra van egy nagy szi­
get. melyen hatalmas és gazdag nép 
lakik. Több mint tiz éve. hogy e szi­
get hasonló azon erdei kastélyhoz, 
melynek lakóit egy tündér szavára 
mélv álom lepte el. Tiz év sok idő és 
a eontinensen elfeledték, hogy e szi­
get létezik. Fiz év alatt nagy esemé­
nyek történtek, kitört a dán-német 
ha réz. melv Anglia életerét érintette, 
ile a hatalmas britt nép nem mozdult; 
mindenki azt hitte Európában, hogy 
e nép a külpolitikától örökre búcsút 
vett és halomra gyűjtött kincsek közt 
boldogságát a nyugalomban keresi.

Bekövetkezett a franczia-német há­
ború. Egész Európa fegyverben állt és 
várt. Anglia tovább aludt. Mindenki 
azt hitte, hogy Anglia önkényt le akar 
mondani azon befolyásról, mely őt, 
mint nagyhatalmat megilleti. Azon­
ban. úgy látszik, a világ csalatkozott. 
Anglia fülébredt és visszaköveteli régi 
helvét az európai eoneertben.

A MÁSOK PÉNZE.
REGÉNY.

Ina. GABORIAU ÉMILE.
Franoziából fordította: ZICHY (JAMIL/TjA.

(II. kötet.)
Ekkor észrevéve Maxenceot.
— Favoral ur! — kiálta — Mi a ma­

nót ! jó csillagom hozta önt ide ma . . . . 
Kérem, tessék bejönni dolgozószobámba.... 
kérem .... jót fogunk nevetni!

. A Pilote financier szerkesztősé­
gében lévő emberek között sokan voltak, 
kiknek beszédjük lett volna Saint-Pavin 
úrral .... vagy tanácsát akarák kérni, 
vagy megbízást átadni, vagy valami hirt 
tudatni vele . . .

Mii dannyi körülfogá tehát, mosolyog­
va, barátságosan kezet fogva vele.

De ő szokott durvaságával elutasitá 
őket magától.

— Mindjárt! El vagyok foglalva. Hagy­
jatok békével!

És Maxenceot dolgozó szobája ajtaja 
felé tolva , feltűnő türelmetlenséggel 
monda:

— No menjen be már, kérem!
De Trégars marquis is bement s miután 

a szerkesztő őt nem ismeré, brutális dur­
vasággal kérdé.

— Teringettét! Mit akar ön itt ?
Maxence visszafordult.
— Ez az ur legjobb barátom, mondá, 

és előtte nincs titkom ....
— Hát hadd jöjjön be, de ... . meny- 

dörgős menykőt, hamar, nincs időm !
Hajdanában igen pompás volt a Pilote 

financier igazgatószerkesztőjének dolgozó- 
szobája, lassacskán azonban a legrongyo­
sabb, legrondább állapotba jutott. Ha az 
irodaszolgának valamikor tán megparan- 
csoltatott, hogy soha ne érintse e szentélyt 
a profanáié seprővel vagy portörlővel, 
mondhatjuk, hogy meglátszott rajta a szol­
ga pontos engedelmessége.

Szenny és rendetlenség uralgott min­
denütt. A rongyos kartonsok foszlányai 
nyomorultan fityegtek le az állványokról, 
a könyvtékák roncsolt állapotban voltak,

Az angol nép megunta a belpolitika 
aprólékos dolgaival vesződni s a „Ti­
mes” azt mondja, hogy az angol nép 
gazdagnak és hatalmasnak érzi magát 
s megengedheti magának ama sportot, 
hogy beleavatkozzék a continens dol­
gaiba és hogy pártját fogja az igaz­
ságnak és az elnyomott népeknek.

Büszke szó és méltó egy nagy nem­
zethez. Hanem be kell várnunk, hogy 
minő tettek fogják követni e váratlan 
fölébredést.

Az európai politika küzdterére min­
denesetre egy uj liarczos lépett, kit 
sem lenézni, sem kicsinyeim nem 
lehet; e körülmény főként Ausztria- 
Magyarország külügyi politikáját a 
legnagyobb mértékben érinti: mert 
nem lehet tagadni, hogy Anglia biro­
dalmunknak természetes szövetsé­
gese keleten ; s azt is be kell valla­
nunk, hogy az angol flotta egy keleten 
folytatandó háborúban a leghatalma­
sabb tényezők egyike.

Mi a három északi hatalom szövet­
ségét mindig az európai béke biztosí­
tékának tekintettük s ezen szem­
pontból csak óhajtani lehet a hármas 
szövetség megszilárdulását.

Másfelől azonban az Anglia föllépte 
által teremtett uj helyzettel számol­
nunk kell. Egy uj és hatalmas befo­
lyás kezd Európában a béke fentartá- 
sának érdekében nyilvánulni és magá­
tól értetődik, hogy Ausztria-Magyar- 
országnak e befolyást egész erejével 
támogatnia kell.

A hármas szövetség, a mi a vég- 
czélt. a béke fentartását illeti, nem íog 
meglazulni, hanem Ausztria-Magyar- 
ország keleti politikájára nézve Anglia 
fellépése oly előnyt nyújt, melyet bi­
rodalmunk külügyminiszterének fel 
kell használnia, hacsak nem akar azok­
nak igazat adni, kik azt állítják, hogy 
Andrássy gróf egészen alárendelte ma­
gát két hatalmas szövetségese ezélza- 
tainak, s hogy a külpolitikai kérdések 
közt első helyre tette az A n d r á s s y- 
kérdést, mely abból állana — mint 
ellenfeleink mondják — hogy 
ki legyen az osztrák-magyar külügy­
miniszter, miután csak Andrássy bir 
Oroszországgal jó egyetértésben élni.

Mi is szükségesnek tartjuk Oroszor­
szággal a jó egyetértést, de csak bizo­
nyos pontig, és nem minden áron. 
Mostanáig lehetett érteni gróf And­
rássy keleti politikáját; mert szükség 
törvényt bont.

Keleti politikánk egyszerűen abból 
állott, hogy csatlakoztunk Oroszország 
keleti politikájához, s a mit ez utóbbi 
tett, azt helyeseltük, s mint Scliakes- 
peare Julius Caesarjában az öreg asz- 
szouy mindenre azt kiáltja: éljen Cae­
sar, mi is mindenre azt mondottuk : 
éljen az orosz czár. Ebből állott egész

és a széles divánokra hónapok óta száradt 
a látogatók csizmáiról rájuk ragadt sár.

A kandallón egy fél tuczat zs-’ros, pisz­
kos pohár között félig kiürítve állt egy 
üveg régi Madeira. A kandalló előtt a ron­
gyos szőnyegen, a sarkokban, az asztalok 
alatt, halomra gyűltek a szivar- és ciga­
rette végek . . .

Alig reteszelte be az ajtót, Saint-Pa­
vin egyenesen Maxencehoz lépett, és meg­
állt előtte.

— Mi lett atyjából ? kérdé durva rö­
vidséggel.

Maxence összerezzent. Ha el volt is ké­
szülve valami kérdésre, ezt ugyancsak nem 
várta.

— Nem tudom, feleié.
A Pilote financzier igazgatója vállat 

von.
— Ha a rendőrségi biztosnak felel így, 

szólt, vagy a bíróknak szóval Favoral min­
den ellenségeinek, értem, ez kötelessége. 
Hogy elhiszik, azt is értem, mert hát vég­
re mit bánják ők ! De nekem, ki barátja 
vagyok, a nélkül hogy ön sejtené, nekem, 
kinek okai vannak a kételyre . . .

— Esküszöm, hogy távolról sem sejt­
jük, hová menekült.

Maxence oly őszinteséggel mondá ezt, 
hogy lehetetlen volt nem hinni szavai­
ban . . .

Saint-Pavin ur arczán a legnagyobb 
meglepetés tükröződék.

— Hogyan ! szólt, atyja csak úgy szó 
nélkül elillant, a nélkül hogy módot kere­
sett volna családja hogylétéről értesül­
hetni . . .

— Igen.
— A nélkül hogy szándékairól értesí­

tette volna anyját, nővérét, sőt önt is ... .
— Szó nélkül hagyott el.
— Pénzt sem hagyva talán . . .
— Elmenetele után csak igen csekély 

összeget találtak a háznál, mit a rendőr­
biztos csaknem erőszakkal ráerőszakolt 
anyámra.

A Pilote financier szerkesz­
tője, a gunyoros elragadtatás egy mozdu­
latával felkiálta:

— Mondhatom, ez tökéletes, és Vincze 
határozottan, igen, de igen nagyszerű em­
ber . . .

keleti politikánk. Nyomtuk a Portát 
és támogattuk a vazall á 1 lamoka t 
mindenütt és mindenben. Ez a politika 
az. melyet a franczia így nevez: ..bonne 
mine an mauvais jeu.“

Anglia föllépése alkalmat nyújt egy 
nevezetes fordulatra keleti politikánk­
ban, s reméljük, hogy Andrássy gróf 
a kedvező alkalmat nem fogja elsza­
lasztani, mert hiszsziik, hogy nem en- 
gagirozta magát Oroszországgal szem­
ben annyira, hogy ezáltal magát lehe­
tetlenné tette volna.

A Romániával kötendő vám­
szerződés tárgyában ma délelőtt kez­
dődött minisztertanács, mint értesülünk, 
délutáni négy és fél óráig tartott. A fővá­
rosban időző minisztereken kívül Schwe- 
gel udv. tanácsos, a közös külügyminisz­
térium vámügyi előadója is részt vett ab­
ban. Andrássy lejövetele a Becsből távira­
tozott hir daczára elmaradt.

Tisza Kálmán belügyminiszter 
holnap a reggeli vonattal indul Debre- 
czenbe, hol délután 4 órakor nagy beszédet 
tartválasztóinak. Debreczenből hétfőn X.- 
váradra megy, hol egy napot tölt, s aztán 
három napig családja körében fog időzni 
Geszten Pénteken vagy szombaton tér visz- 
sza Budapestre.

Az osztrák államvasut, mint a „N. fr. 
Pressernek Írják, felkapta azon eszmét, 
hogy nagyobb mérvben vicinális vasutak épí­
téséhez lát oly vidékeken," hol az érdekelt 
megyék a befektetett építési tőkét kamat- 
biztositékban részesítik. Mint lapunk is 
már betekkel ezelőtt közölte, Barsinegye 
közönsége felszólitotta volt az osztrák ál- 
lamvasutat, hogy Aranyos-Maróthra a me­
gye kamatbiztositása mellett másodrendű 
vasutat építsen : a vasút igazgatóság leg­
utóbbi ülésében elhatározta, hogy Barsme- 
gye ezen ajánlatát elfogadja, ha a m. tör­
vényhozás is megadja arra az engedélyt, és 
egyúttal megengedi, hogy a kamatbiztosi- 
tás arányában nyújtandó megyei járulékok 
az államadókkal együtt szedessenek be.

A Cartel 1-ügyre vonatkozó tegnap­
előtti közleményünket a „N. P. Journal“ 
átveszi s következőkkel egészíti ki: Az 
annyi zajjal fogadott orosz cartell a kor­
mányt eddig nem indította egy gyakorlati 
lépésre sem: a szerződő vasutak pedig 
egyre folytatják a magyar kereskedelem és 
termelésre nézve annyira veszélyes rend­
szert s már a legközelebbi napokban to­
vábbi mélyreható tarifaleszállitások fognak 
bekövetkezni : Jassytól Frankfurtig egy 
kocsi szállít mányért 8.155 márka helyett 
7.24; Jassytól Mannheimig 8.77 helyett 
7.64, Brody tói Bécsig 39.44 márka helyett 
33.24 márka lesz a már amúgy is leszállí­
tott tariffa. Ugyanez eljárást követi a Du- 
nagőzhajótársaság; hírhedt 11. sz. a. tarif- 
fájához, mely szerint egy kiló gabonáért 
Semendriától Thalkirchenig ép úgy 124 
dein, krajezárt kell fizetni, mint Budapest­
től Thalkirchenig, május 15-én a társaság 
újabb pótlékot adott ki, mely szerint a 
társaság a szerbiai állomásokról Svájcz- 
ba küldött szállítmányoknak kilónkint to-

— Uram! . . .
— Vagyis, jobban mondva, ezek az ör- 

döngős asszonyok sokkal inkább uralkod­
tak fölötte, mint hinni lehete.

Trégars marquis mindeddig hallgata­
gon állt, jó távol a beszélőktől; most azon­
ban közelebb lépett.

— Milyen asszonyok? kérdé.
Saint-Pavin ur kedvetlensége szembe- 

tünőleg növekedett.
— Hát én azt hogy tudjam! kiáltá 

nyersen. Tudott-é valaki ezen ember dol­
gairól, ki úgy begombolódzott, mint akár 
egy jezsuita csuhájába! . . . .

— Costeclar ur. . . .
— No ez is szép gézengúz — mondha­

tom ! Mégis, úgy hiszem, hogy kitudott 
valamit a Vincze életéből, mert az furcsán 
parírozott noki.

Nem volt-é róla szó, hogy Costeclar 
Favoral kisasszonyt elveszi? . . .

— Igen, még akarata ellenére is.
— Akkor igaza van, határozottan rajta 

kaphatta Vinczét valamikor. Hanem ha 
Costeclarra számit, hogy valamit kitudjon, 
gazda nélkül csinálta meg a számadást.

— Ki tudja ! mormogd Marius.
De Saint-Pavin ur nem hallá.

Meglepő felindulásban járt fel s alá a 
szobában.

— Ah ! Ezek a hideg külsejű emberek, 
zsémbelődék, ezek az alamuszi, nyugodt- 
képü emberek, ezek afillérgyüj tők,számítók, 
moralisták, ha ezek egyszer hozzá látnak 
a bolondozáshoz — nem ismernek határt....

Ki tudja mily eszeveszett dologra haj­
tották ezt is, mire határozta magát, az 
őrült szenvedély kétségbeesésében ....

És dühösen lábával dobbantva, mire 
egész porfellegek szálltak fel a rongyos 
szőnyegből, káromkodva kiáltá:

— Mégis ki kell őt kutatnom, és ördögre 
pokolra esküszöm, bárhová rejtőzött, kifo­
gom kutatni! . . . .

Trégars marquis éber, figyelemes szem­
mel kisérte aPilote financier szer­
kesztőjét.

— Tehát oly nagyon érdekében állna 
Favoral föltalálása ? mondá lassan.

A másik megállt.
— Annyiban érdekemben áll, feleié, a 

mennyiben érdekében állhat oly embernek,

vábbi 14 kr tariffaszállitást engedélyez. 
E szerint a magyar gabonát fenyegető 
tariiluveszedelmek mind nagyobb mérve­
ket öltenek. Ily körülmények közt a kor­
mány elveti az egyedüli fegyvert, melylyel 
a magyarellenes forgalmi érdekekkel szem­
ben rendelkezik, feladja a magyar állam­
vasutak függetlenségét, a helyett, hogy 
mindent elkövetne, hogy az osztrák állam- 
vasutra az egyedül lehetséges ellennyomást 
gyakorolhassa a független magyar állam- 
vasuttal. A haszon, melyet e cartell a ma­
gyar állam vasútnak hajtand, távolról sem 
áll arányban azon fontos érdekekkel, me­
lyek e cartellel áruba bocsáttatnak.

Választási mozgalmak. Kunhegyesen 
a szabadelvű - párt Pap Móricz karczagi 
törvényszéki elnököt léptette föl képviselő 
jelöltül.

Nagy-Szombatban még nem in­
dult meg a választási mozgalom. A sza­
badelvű párt jelöltje minden esetre Pri­
le s z k y Tádé lesz. A Reform levelezője 
szerint azonban a jobboldali ellenzék, ha 
föllép, a tér nagy részét elfoglalandja.

Budán Paule r ellen Kerntler 
Ferenczet emlegetik jelöltül.

Azon hírünkre, hogy Deák Ferencz 
Tisza Kálmánt szándékozik a belváros­
ban képviselőjelöltül ajánlani, félhivatalos 
oldalról kijelentik, hogy Tisza, inig deb- 
reczeni választóinak bizalmát bírja, semmi 
esetre sem vállal másutt jelöltséget.

Beregmegye felvidéki kerületének 
választói Budai Sándor pénzügyminisz­
teri tanácsost s volt képviselőjüket szólí­
tották tol a képviselőjelöltségre.

V a s v á r ismét Istóczyt lépteti föl je­
löltül. Pri vigyen Brogyányi Vin­
cze és K r a j c s i k Ferencz szabadelvűek 
fognak egymás ellen küzdeni. T u r ó c z 
megyében Révay báró és Justli József a 
szabadelvű párt jelöltjei. — Hir szerint 
Juszth Kálmán és Jusztb György 
mint jobboldali ellenzéki jelöltek szinte 
föllépnek.

Becs, május 28. (Eredeti levél.) 
Bármennyire tagadják a berlini kö­
rökben, megdönthetien tény, hogy 
újabb időben lényeges közeledés tör­
tént Anglia és Oroszország között. 
Mindkét hatalom ugyanis érdekében 
levőnek találta a béke fennmaradását 
és elhatározta, hogy annak fenntartása 
végett minden lehetőt elkövet. Ezen 
érdekközösség és az abból eredő inti­
mitás diplomátiai okmányokban kife­
jezést talált. Egyébiránt sem Német-, 
sem Franeziaországnak nincs oka e 
tény miatt aggodalmakat táplálni, és 
a mi a bécsi kabinetet illeti, ez az em­
lített tényt nagy megelégedéssel szem­
léli. _______

A karteli-kérdés.
(Második és utolsó közlemény.)

(S) A refaktiák által a pályák érdé 
ke lévén legközvetlenebbül érintve: igen 
természetes, lia ők első sorban csupán 
saját védekezésük gondjával lettek el­
foglalva. És mivel a baj a forgalom­
nak természetellenes megoszlásában 
és elhóditásában mutatta be magát:

ki ravasz rókának hitte magát és kiját­
szatott, mint a gyermek, bolonddá tétetett, 
mint a sült bolond !

A mennyiben érdekelve lehet oly em­
ber, kinek aranyhegyeket Ígértek s ki most 
állását fenyegetve látja. Mint oly ember 
beszélek, ki végre belefáradt, egy rabló­
banda számára dolgozni, mely milliomo­
kat halmoz milliókra és köszönetül a fé­
nyi tőtörvényszékkel és öreg napjaira a 
Poissy fegykázbani lakással kínálják meg 
az embert!

Igen, érdekemben áll, mint oly ember­
nek, ki meg akarja boszulni magát és ki, 
Isten szent nevére mondom, boszut is fog 
állni ! . . .

— Kin ?
— Thaller bárón . . , . uram!
És fel s alá járva ismét, rekedt hangon 

folytatá.
— Hogyan, mikép bírhatta rá Favo- 

ralt, hogy az egészért, mindenért magára 
vállalja a felelősséget és eltűnjék ? Mily 
hallatlan óriási összeget adhatott érte ?

— Uram ! szakitá félbe Maxence, apám 
egy garas nélkül szökött meg! . . . .

Saint-Pavin durva hahotára fakadt.
— És mit csináltak a tizenkét millió­

val ? kérdé. Azt hiszi tán, hogy jótékony 
czélokra osztattak szét ?

S be nem várva a választ:
— Azonban tény — folytatá — hogy 

nem pénzzel lehet egyedül rábírni egy em­
bert, hogy megbecstelenitse és tönkre te­
gye magát egy másik helyett, hogy tol­
vajnak és hamisítónak vallja magát, hogy 
a gályával szembeszálljon s mindent elhagy­
jon családot, hazát, barátokat!..........Vi­
lágos, bogy Thaller bárónak hatalmas se­
gédeszközei valának, s hogy Favoral az ő 
hatalmában volt..........

Trégars marquis szavába vágott.
— Ön úgy beszél, mondá, mintha ha­

tározottan biztos volna Thaller báró czin- 
kosságáról..........

— Fenét..........hát hogyne!...........
— Mért nem adja fel ?.......
A Pilote financier igazgatója 

visszahökkent.
— Hogyan 1 Saját magam dugjam belé 

az igazság orrát a dolgaimba ?! kiáltá. Az 
ördögbe I Hogy neki megy! Mire vezetne

segíteni — az adott körülmények 
között — csakis úgy lehet vala ellene, 
ha a forgalom megosztása, minden 
közvetlenül érdekelt pálya részére 
azon ar ány ban bi ztosittatik, 
minőben versenyeszközeik 
egymáshoz ál lan a k.

Ez már a ,,kartel 1“, melynek 
mint kimutattuk, közvetlen czélja nem 
megy túl a forgalomnak puszta meg­
osztásánál. Es mivel ily szerződések 
rendszerint csak rövid időtartamokra 
köttetnek, a megosztás pedig a ren­
delkezés alatt álló versenyeszközök 
hatályosságának arányában történik és 
történhetik, szóval az egyes pályák 
erőfejlesztésének útjában nem állanak: 
a kartellek voltakép nem semmisítik 
meg a versenyt, hanem inkább csak 
természetes határaira szorítják vissza, 
mivelhogy a verseny-eszközök egyen­
súlyának változtával, változni fog 
szükségkép a forgalomban való ré­
szesülés aránya is, de kell, hogy kijus­
son mindegyiknek tisztán az őt meg­
illető rész. A kartellektől tehát — ma­
gukban véve — a benső jogosultságot, 
s ennélfogva az erkölcsi alapot meg­
tagadni nem lehet.

Kétségen kivid, adva van egyúttal a 
vele való visszaélés lehetősége is, a 
mennyiben nincs kizárva, hogy eredeti 
czéljánál szorosabbra füzetve. tarifeme- 
lésekre is ki ne terjesztessék. De ha van 
ez aggálynak alapja — a minthogy 
ezt nem is tagadjuk — úgy egy gyei 
több okot találunk arra, hogy a magy. 
kir államvasutak egyetlenegy kartell- 
ből se maradjanak ki mindaddig, mig 
teljes kiegészíttetésük folytán a többi 
vasutak fölött olyannyira uralgó hely­
zetbe nem jutnak, hogy semmiféle szö­
vetkezés által versenybeli tulszárnyal- 
tatásuktól tartani ne lehessen. Forga­
lom és vasutak egyébként is oly annyi­
ra egymásra vannak utalva, hogy ér­
dekeik tartós különválasztására még ak­
kor is nehezen gondolhatnának ha a 
forgalom kizárólag csak a vasutakra 
lenne utalva. Ámde vannak a közvetí­
tésnek még egyéb hatékony eszközei.

Mivel pedig azon forgalmi kötelék, 
melybe a magy. kir. államvasutak is 
utalva vannak, biztos tudomásunk 
szerint semmiféle tariti-emelést nem 
vesz czélha, sőt inkább a verseny ha­
tása alatt kiképzett legalacsonyabb 
nyilvános tariffa Ion az átmeneti for­
galom közvetlen díjszabásaivá téve, és 
ezt mindegyik pálya egészen egyolda­
lúan mérsékelni is jogosítva van, — 
(a mennyiben t. i. saját vonalrészén 
díjszabásait a forgalmi kötelékben is 
tetszése szerint szállíthatja le, ellen­
ben nem emelheti) — nem látjuk át, 
minő oknak kellene a magy. államvas­
utakat e kötelékbe való belépésről visz- 
szatartani. Sőt tovább megyünk: mi a 
belépést úgy a magyar államvasutnak,

ez ? Szolgálhatok-e bizonyítékokkal, me­
lyek kellőleg támogatnák állításaimat? Azt 
hiszi-e, hogy Thaller nem gondoskodott 
magáról, s meg nem kötötte kezeimet ? 
Hogy az ember szemét kiszúrja, csakhogy 
ellensége két szemével is úgy tehessen, jó, 
azt értem. De a puszta dicsőségért csele­
kedni ezt, — már az ostoba volna! Favo­
ral nélkül nincs mit tennünk !.......

— Azt hiszi hát, hogy rábízhatná őt, 
hogy átadja magát a törvénynek ?.......

— Nem, de azon bizonyítékokkal szol­
gálhatna, melyeknek segítségével Thallert 
oda küldhetném, hová azt a szegény Jot- 
rázt el is küldték már.........

S mind jobban felhevülve, Saint-Pavin 
ur, folytatá.

— De nem egy hónap múlva kellené­
nek ám ezen bizonyítékok, sem két hét 
múlva, de holnap, ma, rögtön, e perez 
ben .... A hét vége előtt Thaller bevégzi 
uj csínját, összeszed isten tudja hány mil­
liót, s oly szépen rendbe hoz mindent,hogy 
az igazság, mely pénz dolgában nem igen 
erős és nem igen ügyes, egyebet sem fog 
látni, csak tüzet, de a tűz okát hiába fogja 
keresni.

Ha Thaller annyira jut, mentve van. 
Ezentúl az első pénzügyészek közé fog 
tartozni és minden gyanú felett fog állani. 
Akkor aztán, van-e magaslat, mit el ne 
érhetne ? Máris arról beszél, hogy követ­
nek választatja magát, és mindenütt el­
mondja, hogy leánya számára oly nemes 
embert talált, ki Francziaország legbüsz­
kébb ősnevei egyikét viseli: Trégars mar- 
quist.

Maxence ujjával Mariusra mutatva, 
önfeledten felkiáltott:

— De hisz ez az ur Trégars marquis.
Saint-Pavin ur csak most vett magá­

nak időt látogatóját közelebbről megtekin­
teni, s ő, ki többet élt, semhogy az embe­
reket ismerni ne tanulta volna, csakugyan 
meglepettnek látszék . . .

— Szíveskedjék megbocsátani uram, 
szólt oly udvariassággal, mely igen elütött 
szokásos modorától .... és engedje, hogy 
kérdést tegyek, vájjon sej ti-é mily okai 
lehetnek Thaller bárónak, hogy oly szen- 
vedélylyel ragaszkodjék azon eszméhez, 
önt vejének nevezhetni ?

mint a forgalom érdekében is kikeriil- 
hetlennek tartjuk ez idő szerint. Mert 
ha igaz, hogy a magyar államvasutak 
például a temesvár-ara d-berlini, és a 
nyiregyliáz-debreczen-drezdai közvet­
len forgalomból, daczára hogy útirá­
nya jelentékenyen rövidebb, nem bír­
tak számbavehető részt az osztrák ál- 
lamvasuttársulatnál elhódítani minden 
erőfeszítés mellett; ha igaz továbbá — 
pedig csak egy vasúti térképre kell te­
kintenünk. hogy kétségeink el< nvvs/,- 
szenek — miszerint oly irányiatokbau 
is, hol a magyar államvasut -lom v 
határozott túlsúlyban vannak - , os/ 
trák államvasutéi fölött, a főig,do 
nagy erőfeszítésekkel és akkor i- ■ el 
zen menthetjük meg amazok számár; 
ha emez azt egyáltalán elhódítani akn 
ja: úgy a kötelékbe való lépés nem­
csak indokolva van, hanem határozot­
tan kényszerhelyzetté vált. Ha ez haj, 
úgy ennek oka egyenesen a helyz rben 
fekszik.

Ily körülmények közt, váljon a 
megindított küzdelmet folytassuk-i 
vább a kikerülhetlen kapitulativ U 
számos érdek megkárosításának e!<:n - 
látásában, vagy bemenjünk oly airai. 
gementbe , melylyel tisztesség* sen 
megélni lehet s melynek még azmi 
érdeme is megvan, hogy ellenfelünktől 
küzdöttük ki, saját érdekünkben ugv 
mint a forgalom érdekében is.

Hogy az egyezmény folyt- ,iz 
oroszlánrészt az osztr. állam vasi: t kap­
ja, ki tagadná ? de vájjon nem azé-e 
már s nem lenne-e méginkább övé 
anélkül ? Nekünk ez idő szerint nem 
lehet egyéb igényünk, mint verseny- 
eszközeink arányához mért részesülés 
az átmeneti forgalomban, és ily ará­
nyú befolyásra a közvetlen díjszabá­
sok alkotásánál. Elismerőleg legyen 
mondva, hogy az osztr. államvasut 
mindkettőre nézve addig ment az en­
gedékenységben, ameddig nekünk kö­
veteléseinket tulbizakodás nélkül ki­
terjeszteni lehetett. A gyengébb küzd­
het az erősebbel és küzd is a megélhe­
tésért, de nem küzdhet józanon az 
uralkodói positióért. Ha erre törünk 
helyes! államvasutat nem függő, ha­
nem uralgó helyzet illet meg de akkor 
tegyük meg azt, mi ez uralgó helyzet 
kivívására eleugedlietleu. Erről azon­
ban majd más alkalommal.

Még csak egyet. Tekintélyes han­
gok emelkedtek azon nézet mellett: 
miszerint ha már a forgalom megosz­
tását ki nem kerülhetjük, szorítsuk azt 
legalább tisztán a kivitelére, s mentsük 
meg alóla a belföldét.

E tetszetős különböztetést, megvall- 
juk, nem tudjuk érteni. Mert habár 
tényleg külön is válik egyike a másik­
tól. de a pályaérdekekben való külön­
választása csaknem lehetlen a kettő­
nek. És valóban a versenypályák ér-

— Úgy hiszem, feleié hidegen Trégars 
marquis, hogy Thaller báró boldog volna, 
ha megfoszthatna a jogtól, atyám tönkre- 
jutásának okait kipuhatolni ....

De a mellékteremben nagy hangzavar 
keletkezek, mely Mariust beszédében meg- 
akasztá, s csaknem ugyan e perezben dur­
ván kopogtatának az ajtón, s valaki azt 
mondá:

— A törvény nevében!
A Pilote financier igazgatója, halavá- 

nyabb lön a falnál.
— Megszólalt.
— Ettől féltem: Thaller gyorsabb volt 

nálamnál, kijátszott!
S hozzá tévé.
— Tán veszve vagyok !
Azonban nem vesztette el lélekjelen­

létét.
A gondolatnál is gyorsabb mozdulat­

tal, kivett egy fiókból egy csomó levelet s 
azt a kandallóba dobva felgyujtá, mig düh­
től rekedt hangon szólt:

— Nem fognak bejönni, mig el nem 
égtek!

De kétségbeejtő lassúsággal kezdenek 
csak égni.

A ki veszélyes perezben, compromittáló 
iratokat még el nem égetett, nem tudhatja, 
mily hallatlan nehézségekkel ég egy ren­
dezett papirtömeg.

Nedves fa hamarább válik hamuvá.
Kívülről dörömböltek az ajtón és több 

hang kiáltá:
— Nyissák ki!

‘ Térden állva, Saint-Pavin papirjait 
szórta széjjel.

— Még mindig haboz-é, szólt Trégars 
marquis, Thaller bárót a törvénynek át­
szolgáltatni? ....

Saint-Pavin szikrázó szemekkel for­
dult feléje.

— Most, szólt, ha mentve akarok len­
ni, őt is meg kell mentenem 1 Nem érti, 
hogy kezében vagyok I . . .

És látva, hogy levelezésének utolsó 
lapjai is lángbaborultak, Maxencehoz for­
dult, mondá:

— Már most ajtót nyithat.
Maxence engedelmeekedék, és egy 

rendőrbiztos, tisztje minden jelvényeivel 
felruházva rontott be a szobába, mig em­

it- 1
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dekeit tekintve, a kettő közti külön 
böztetésnek absolut nincs semmi ér 
deme, következőleg értéke se. De ettő 
eltekintve, mi képzelhetlennek tarturi 
oly állapotot, mely egyfelől békét kös 
sön, más oldalról élethalál liarozot 
vívjon. A javaslat kikeriilhetlenül ide­
vinne. ______

A curiai bíróság legújabb döntvényéi,
Kvpviselöválasztási ügyekben.

A Curiai bíróság május 22-ki ülésében 
a felebbezett választási ügyekben követ 
kezű elvi jelentőségű határozatokat hozott

20. „Miután a választási törvény 3. § 
a. pontja választói jogot oly városi ház bir­
tokosának ad, mely házadó alá eső legalább rmt 
3 lakrészt foglal magában ; miután e sze­
rint szükséges, hogy ezen három lakrész az 
összeíráskor már létezett, illetőleg adó- 
mentességet élvezett legyen „nem véte 
tett fel a választók közé oly városi lakos, 
ki három lakrészes házát csak 1874. évben 
építtetvén, az után házadót nem fizetett, és 
adómentességet sem eszközölt ki.“ (212-____________ „ sz.
ügyben.)

21. „ A servita rend perjele (Egerből) 
a választói névjegyzékből kihagyása ellen 
felebbezéssel élt; mert a rend, melynek ő 
főnöke és képviselője, választói jogosultsá­
got adó vagyonnal bir; mert továbbá hiva­
tali előde ezen jogosultság alapján már 
több képviselői választás alkalmával vá­
lasztóul felvéve volt,“ a Curia a fellebbe­
zéssel megtámadott központi választmányi 
határozatot helybenhagyta ; „mert az 1874. 
XXXIII. t. ez. 2. §-sa azoknak, kik a ko­
rábbi összeírások alkalmával régi jogosult­
ság alapján a választók közé felvétettek, 
csak sajat személyükre adván választói jo­
got, felszólaló nem alapíthatja felvételi 
igényeit azon körülményre, hogy hivatali 
előde a barom utolsó képviselő választás 
alkalmával állásánál fogva a választók közé 
beírva volt;" mert továbbá a törvény, mi- | 
dón a birtokra alapított választói jogot az 
illetőnek saját vagy a legközelebbi család­
tagokkal közös vagyonához köti: kizárja 
egyúttal azt, hogy egy testület, habár an­
nak kellő mennyiségű adó alá eső birtoka 
van is, egyik vagy másik közege által vá­
lasztói jogot gyakorolhasson.“

22. „Miniszteri hivatalnok és egyszers­
mind országgyűlési képviselő, ki azon vá­
rosban vétetett fel, melyből képviselőül vá­
lasztva lett, és hol személykereseti adót is 
fizet, egy más választó felszólalása követ­
kezteben kihagyatni rendeltetett;“ „mert 
miniszteri hivatalnok rendes lakhelyéül 
hivatalos állásából folyólag Budapest mint 
a minisztérium székhelye tekintendő; mert 
továbbá habár a választási törvény 38. §-a 
megengedi, hogy az ott szabályozott felté­
telek mellett kivételesen más választóke­
rületben is Írathassák be valaki választóul, 
mint melyben rendes lakása van, ezen elté­
rés azonban csak az illetőnek kívánsága 
következtében történhetik : hogy pedig a 
felszólalással megtámadott ily kívánságot 
az összeírás alkalmával kifejezett volna, az 
iratokból ki nem tűnik.“ (237. sz. ügyben.)

23. Oly egyének, kik adó alá eső jöve­
delmet bár az 1874. évre, azonban már 
csak 1875-ki évben vallottak, s kikre ezen 
bevallás alapján utólag vettetett ki az 
1874-ki évi adó, habár az igy megadózta­
tott jövedelemhez képest törvény szerint 
választói joggal bírnának — a választói 
névjegyzékből kihagyatni rendeltettek ; — 
mert a választ, törvény 6. s 7. szakaszaira 
„az állapított választói jogosultság ese­
tében a 8. §. világosan megkívánja, hogy a 
meghatározott mérvű jövedelem után az 
illető már 1874. évben államadóval meg­
róva lett légyen;“ „mert továbbá a felszó­
lalással megtámadott egyének a múlt év­
ben adót nem fizetvén, az utólag bevallott 
jövedelem alapján kivetett adó javukra 
annyival kevésbé szolgálhat, mivel nem bi­
zonyították, hogy megadóztatásuk múlt 
1874-ik évben önhibájukon kívül maradt 
el, mivel továobá az ellenkező értelmezés a 
törvény szellemének kijátszására vezetne.“ 
(242. sz. ügyben.)

24. Külföldi származású egyének vá­
lasztói joggal bíróknak kimondattak: a) 
ha államhivatalra kineveztettek, tekintet 
nélkül a hazában tartózkodásuk tartamára, 
azért mert végleges közszolgálatban alkal­
mazás, annak természetéből folyólag a hon­
polgári minőség elnyerését önkényt maga 
után vonja;

b) ennek hiányában ha több mint ot 
éven lit folytonosan Magyarországon lak­
ták, itt adót fizettek és az, hogy idegen 
állam polgárai, nem bizonyittatik.

„Ezen utóbbi határozat alapjául hono­
sítási törvény hiányában az 1870. 42. t. 
ez. 23. §-a szolgált, mely szerint külföldi 
a fent elősorolt feltételek mellett honpol­
gárul tekintendő, (243., 244., 246., számú
ügyekben.)

25. „Ha valaki az adókönyvecske sze­
rint őt terhelő a választói jogosultságot 
megállapító adóösszeget annak idején kifi­
zette, a községi adó főkönyv (B. tabella) 
szerint azonban magasabb összegű adó lett 
reá kivetve, mint az adókönyvben kitün­
tetve van, és ezen többlet általa — kifi­
zetve nincsen „a választói névjegyzékbe 
felvétel tőle ez okból meg nem tagadható;
mert azon kérdés megbirálásánál, valljon a 
választási törvény 8. §. által előszabott adó­
fizetési kötelezettség teljesittetett-e ? fenn- 
jelzett eltérés esetében irányadó csak is az 
adókönyv lehet, mint, mely az említett két 
okmány közül egyedül van a fel kezén.“ 
(245. sz. ügyben.)

26. „Egyik központi választmány kitö- 
ölt a választók névjegyzékéből egy nyu­

galmazott és 500 frt évi nyugdijat huzó 
városi tanítót, indokolván határozatát az­
zal, hogy a választási törvény 7. §-ához ké­

st csak a tényleges szolgálatban álló 
töz tiszt viselőnek van már 500 frt évi fize­
tés mellett választási joga, mig ellenben a 
nyugdíj másodosztályú jövedelmi adó alá 
eső jövedelem, melyből a választói jogo- 

ltság megállapítására ugyanazon tör­
vényhely szerint évi 700 forint kívántatik 

j.“ „A kúria ezen határozatot megvál­
toztatta, és felebbezőt a választók sorába 
felvétetni rendelte ; mert felebbező oly tör­
vényhatósági tisztviselő, ki másodosztályú 
jövedelmi adó alá eső 500 frt évi jövede­
lem után van megadóztatva; mert ennél­
fogva a felhívott 7. §. szerint minősítve 
van, miután a jövedelem általános kifeje­
zése alatt valamint a fizetés, úgy a nyugdíj 
is értendő.“

sáról, s készül Egyptomba utazni, honnét 
Indiába és Chinába megy.

A legújabb belga jegyzék, 
mely a Duchesne-ügyre vonatkozó vizsgá­
lati okmányok kapcsában e hó 23-kán nyuj- 
tatott át a brüsseli német követnek, igy 
hangzik :

„A berlini kabinet átolvasva az okmá­
nyokat, meg fog győződni arról, hogy a 
vizsgálat a legnagyobb gonddal vitetett 
keresztül, s hogy a kutatásnak minden esz­
köze kimerittetett, hogy a büntetendő cse • 
lekvények, ha ilyenek léteztek, megállapit- 
tassanak. De bármily gondos és terjedel­
mes volt is a vizsgálat, eredményre nem 
vezetett. A már ismert leveleken kívül 
nem lehetett semmi oly tényt sem fólde- 
ritni, mely a büntető törvények alkalma­
zása alá eshetnék.

Mint az alulírottnak a feb. 2G-ki jegyzék­
ben már kiemelni szerencséje volt, Belgium 
büntető törvényei ép oly kevéssé büntetik, 
mint Európa többi országaiban fenálló bün­
tető törvények egy személy elleni merény­
letre vonatkozó, el nem fogadott ajánlato­
kat, vagy indítványokat. Közelebb egy par­
lamenti vitában a kormány közegei a 
Duchesne ur által elkövetett cselekedetet 
erkölcstelennek és gyűlöletesnek bélyegez­
ték. Az ellenzék hangjai nem kevésbé szi­
gorúan Ítélték azt el. A kormány anélkül, 
hogy bevárná, miszerint más nemzetek 
büntetőtörvényeiket ily értelemben meg­
változtassák és anélkül, hogy határozatait 
a kölcsönösség föltételéhez kötné, azt 
határozta, hogy a törvényhozásnak legkö­
zelebb egy javaslatot fog előterjeszteni, 
mely szerint egy személy ellen elköve­
tendő súlyos merényletre vonatkozó, el 
nem fogadott ajánlatok és indítványok, a 
veszélyes fenyegetéshez hasonlókig szigorú 
büntetéssel Bujtassanak. Az uj intézkedő 
sek, melyekhez a belga kormány szabad 
akaratból ragadta meg a kezdeményezést, 
megfelelnek gondolkozásmódjának: alólirot 
nem kételkedik abban, hogy azokat a tör­
vényhozó kariiarák kedvezően fogadandják 
és a közvélemény által helyeseltetni fog­
nak. Fogadja stb. — Brüssel, május 23. 
1875. — d'Aspremont Lynden, gróf“.

Irodalom.
A dicsőség bolondja.

Regény. Irta Ábrányi Korne 1.
A kiváló tehetségű fiatal ironak ez első 

regénye már ismeretes a „Magyar Poli­
tika“ olvasói előtt, kiket nem kévéssé gyö­
nyörködtetett oly olvasmány, mely mai rc- 
gényproduclumaink közt figyelemreméltó, 
nemcsak élénk elbeszelési modorának köl­
tői hangjánál, hanem tárgyánál fogva is, 
mely a vadgenieket kérlelhetetlen guny- 
nyaí ostorozza.

Midőn ezen nevetséges és magukat 
nagy íróknak tartó egyéniségeket ostoroz­
za, kivesz egyet Kerekes Kristófot, kiben 
valódi tehetség van, csakhogy még kifor­
ratlan, s igy a vadgeniek korszakán szin­
tén átmegy s belekerül az ügyesen satyri- 
zált irodalmi társaságba.

Azonban ő nemcsak képzelgésénél fogva 
szerencsétlen, hanem ama helyzetnél fogva 
is, melybe gonosz, mostoha anyja Borbála 
sodorja. Atyjának első neje, az ő szülő- 
anyja, rég elhalván, az öreg Kerekes Mi­
hály másodszor is megnősül s azzal e nő­
nek egyszersmind rabja is lesz, ki a ház­
ban korlátlanul uralkodik. Kristófot a 
házból elüldözi s annak kéziratát utá­
nozva, oly leveleket kohol, annak neve 
alatt, melyekkel rábírja férjét, hogy Kris­
tófot tagadja ki az örökségből. E közben 
azonban férjét is megcsalja, mert viszonya 
van tulajdon kertészével Gyepes Edével. 
Czélja ezt beültetni a nagy uraságba, mit 
könnyen vél kivihetni, mert Kerekes Mi­
hály bár vén, megtört ember, ki nem élhet 
sokáig.

Mialatt Borbála otthon ármányainak 
szálait fűzi, Kerekes Kristóf Pesten átadja 
magát mindazon fellengéseknek, melyek 
egy dicsvágyával nem biró ifjút üldözhet­
nek. Hallgassuk ki, mit mond érdekes nap­
lójában viszonyaira és törekvéseire vonat-

KÜLFÖLD.
Budapest, május 29.

Berlin, május 27. (Eredeti levél.) 
Nagy feltűnést keltett az itteni politikai 
körökben az „Observer“ czimü angol lap 
egy tudósítása, melyet általánosan gróf 
Beust sugalmazásának tulajdonítanak. Az 
idézett levél czélja Németország és Ausz- 
tria-Magyarország közt bizalmatlanságot 
kelteni, miután levelező szerint Német­
ország egész Európa, de különösen Ausz- 
tria-Magyarország fölött protector! hatal­
mat akar gyakorolni.

Itteni kormánykörökben nyilvános ti­
tok, hogy Beust gróf sugalmazza az „Ob­
server“ czikkiróit. A német kormányfér- 
tiak nyugtalankodnak, midőn látják, hogy 
Andrássy grófnak még annyira sem terjed 
hatalma, hogy a békétlenkedő Beust grófot 
elmozdítsa.

Münster gróf visszahivatása London­
ból, melyet egy héttel ezelőtt jeleztem, va­
lósul.

Vilmos császár a Münster által mon­
dott beszéd szövegét magának előterjesz­
tette, s miután erről tudomást vett, elren­
delte, hogy gróf Münster Berlinbe utaz­
zék s itt magatartásáról a külügyi hiva­
talnak számot adjon.

A Württemberg! trónörökös, Vilmos, 
ki mostanáig egy porosz gárdaezred pa-

IX. Fiús és XII. A 1 f'on s. A „Ca- 
pitale“ szerint a pápa a következő ultimá­
tumot intézte a spanyol királyhoz: 1. A 
pápai fennhatóság helyreállítása mindab­
ban, a mi a derűst illeti. 2. A patronatu- 
sok visszaállítása az egyház javára. 3. A 
papság hátralevő stipendiumainak kifize­
tése. 4. Az 1850-iki concordatum helyreál­
lítása. 5. Spanyolország vaticani képvise­
lőjének teljes függetlensége a Quirinalis- 

: ban levőtől. 6. A római kath. theologia 
tanításának hivatalos elrendelése. A pápa 
Simeoni nuntius által tudtára adatta XII. 
Alfonsnak, hogy ezen 6 pont elfogadása 
esetében támogatni fogja.

Az „Agence 
saillesból

Havas“-nak Írják Ver- 
Nem áll, hogy a nuntius a köz­

elnökének a pápa egy levelét adta 
által. A nuntius a múlt héten nem fordult 
meg Versaillesben és a szent atya és Mac- 
Mahon nem váltottak leveleket.

Orlotv herczeg, ki utoljára Brüssel- 
ben volt, visszament Párisba. Összefüg­
gésben van-e ezen helycsere, mint állítják, 
a ez ár legközelebbi brüsseli utjával, mely 
alatt leányával az edinburghi herczegnővel 
találkozandik, nem tudható. De ha a czár 
csakugyan Brüsselbe megy , T hier s, 
mint ki is jelentette, fel fogja használni az 
alkalmat, hogy üdvözölhesse az orosz csá­
szárt, kivel mindig személyes baráti vi­
szonyban állt.

A ,,Times“ porosz levelezőjétől a kö­
vetkező értesítést kapta: Midőn az orosz 
kormány megtudta, mily aggodalmakat 
szült Berlinben a franczia kadretörvény, 
azonnal érintkezésbe tette magát a franczia 
kormánynyal, mely megnyugtató választ 
adott. Sándor czár e válaszra alapította 
berlini fellépését.

rancsnoka volt, váratlanul lemondott állá-

kozólag:
„Oh ! ha a szenvedésnek kell megelőznie 

a nagyságot, akkor én már kiszenvedtem, 
hogy legnagyobb ember legyek a világon. 
Szerettem atyámat s mégis folyton szoino- 
ritanom kellett. Én többet szenvedtem mi­
kor neki szenvedést okoztam mint ő ; — de 
nem tehettem egyebet. Azt akarta, hogy ha 
iskolában tanuljak, rabszolga és játékszer 
legyek : én pedig nem voltam ezekre ké- 
jies. Én a természettől tanultam és saját 
magamtól. Nem én vagyok a hibás, hanem 
a természet, mely igy teremtett.

Szerettem anyámat és ő meghalt. Mos­
toha anyám szere tétlenségé még lángolóbb 
imádást ébresztett bennem ábrándjaim 
iránt, melyek egyedül szerettek engem s 
minden széppel elhalmozták képzelődé­
semet.

Atyámat nem vádolom. Ö nem értett 
engem s javamat akarta. Azt hitte, ha 
daczol velem, megtör. Félek, hogy ő tört 
meg mióta odahagytam : de el kellett jön­
nöm, mert szenvedésre és nagyságra szü­
lettem.

El kellett jönnöm, el bujdosnom, szem- 
beszállanom az élettel, hogy tükre 
minden szépnek, jónak, igaznak —

kát és a krajezárokat számítsam, mert eh­
hez nem értek. Nem akarok érteni, s nem 
fogok érteni soha.“

Merész magasságba épített fellegvárai 
közt éri a lesújtó hir, hogy atyja hirtelen 
meghalt a nélkül, hogy megváltoztathatta 
volna, a mint akarta végrendeletét, mely­
nek értelmében most már földönfutó lett, 
ki egészen önerejére van hagyatva. A hirt 
a családi ügyvédtől Kiss Ambrustól tudja 
meg, kinek 500 frt tál tartozik. E helyzet 
pedig most annál kényesebb ránézve, hogy 
Kristófban szerelem támad Kiss Ambrus 
nővére Marie iránt és nem viszonzás nél­
kül, bár egyelőre mit sem tud felőle. Első 
kötelessége tehát e kényes adósságot lefi­
zetni és szabóját az öreg Gébért kifizetni, 
kiben a szerző oly nemes emberi, majdnem 
emberfölötti eszményt rajzolt, milyet csak 
Lamennais képzelhetett magának. De mi­
kép teljesítse e súlyos feladatot mostani 
számkivetett helyzetében ? Szorultságában 
elviszi egy versét egy divatlap szerkesztő­
ségébe. Á költemény nemcsak megjelenik, 
hanem bejut újdondásznak a Hirtrombita 
szerkesztőségébe s megismerkedik egy har­
madrangú irói társasággal, melynek tagjai 
Normannhegyi, Bájdalár, Libuc, Kelletni, 
Tengerszemi, a mint ők hiszik: Montes­
quieu, Victor Hugo, Voltaire, Seribe és 
Frevost-Paradol. E cynikus fiatal óriások 
leírása a regénynek egyik legsikerültebb 
része. Kristóf tökéletesen közéjök illik, 
bár nem érzi jól magát köztük.

A fiatal óriások gúnyt fiznék belőle s 
maguk tehetetlenek lévén, annál irigyeb­
bek Kristóf tehetségére. Az élettel küzdő 
hőst undor kezdi megszállni a

, de Imrét nem tudta körmei 
zakaparitni. Most már érzi

legyek
-6“—““, 8 hogy

elborzadjon a bűn, a butaság és az aljas­
ság, ha e tükörbe néz. Büszke vagyok ar­
ra, hogy szenvedni tudok, e büszkeség a 
lángpallos, mely a inindennapiság paradi­
csomából kergetve villan felem; szaladok 
ez édentől a pusztaságba, hogy minden 
nyomomra virág fakadjon, s hogy én vará­
zsoljam édenné a pusztaságot. A ki utánam 
jő, az virágokat talál, előttem pedig kopár 
sik áll, alattam forró homok. De ez az út­
törők sorsa, lvárhozatos kéj, melynek egy 
csöppje hóditó gyönyörbe ringat, s a hal­
hatatlanság érzetével silányitja el a pará­
nyi élet féreg-élvezetét. Minden rendkívü­
li bennem és semmi érzékem nincs a rend­
hez. Óriási erőt érzek magamban nagy dol­
gokra s óriási tehetetlenseget minden kis 
dologra. Mondjátok, álljak barricadera, s 
megtudok ott. Mondjátok kaczagjak égő ár- 
bocz tetejéről a tomboló viharba s gyönyör­
re bukom onnan az örvénybe. Mondjátok, 
hogy játszani el a színpadon a legnagyobb 
szenvedélyeket s Garrick lesz belőlem. Csak 
azt ne kívánjátok, hogy a perczeket, órá-

tomeg: ?ye-

Saint-Pa-
gondolta

amott n
- S> vagy egy-egy kialvó 

fel, a rendőrbiztos fejceó-

son

béréi a mellék szobában 
kezének visszatartani.

E tömeg hallatlan felindulásban volt.
• c\em vo^t ÉLn egy börzeember sem, 

ki bele lévén verve a dologba, meg ne ré- 
mült volna egy oly katastrófa láttára, 
mely jövőben őt is fenyegetni látszik.

A speculatió talaja oly sikamlós, oly 
csalékony!

Nem volt itt egy se, ki 
vinre tekintve, bensőleg ne 
volna:

— Ma ő, holnap talán már én.
A rendőrfőnök egy vén kópé, ki már 

századik ilyféle erpeditióján volt, egy pii- 
lantassal áttekinté a dolgozó szobát.

Eszrevevén a kandallóban a hamu-hal­
mazt, melyen imitt amott mé» ecry-etry 
szikra suhant végi». - - ■
láng lobbant 
válva szólt:

s Hhát azért nyitottak ajtót oly ké-

Gunyoros mosoly vonult el a Pilote 
manc ier szerkesztőjének ajkain.

, ~ embernek magán dolgai is van­
nak, feleié, női levelek ....

~ ^z morális bizonyítékul fog szol­
gaim ellene, uram ....

— Jobban szeretem az anyagi bizo­
nyítéknál ....

A rendőrbiztos fel sem vévé a szemte­
lenséget, de gyanús tekintettel méregeté 
Irégars marquist és Maxenceot.

— Kik ezen urak, kik önnel be voltak 
zárkózva, kérdé Saint-Pavin úrtól ?

— Látogatók. Ez az ur Favoral ur . . .
— A kölcsönös hitelbank pénztárno­

kának fia?
— Az. És ez az ur Trégars marquis....
— Midőn ezen urak hallak, hogy a tör­

vény nevében kopogtatok, ajtót kellett 
volna nyitniok, dörmögé a biztos.

De nem ragaszkodók tovább a tárgyhoz.
Zsebéből elővéve egy okmányt, szét­

bontó és megmutatva a Pilote finan­
cier igazgatójának, ismét felszólalt.

— Letartóztatásával bízattam meg. Itt 
a parancs. °

A másik gondtalan mozdulattal taszitá 
vissza az öreg embert.

— Minek olvassak! kiálta. Midőn sze­

gény Jottras bezáratásáról értesültem, 
előre tudtam, mi vár reám. Úgy hiszem, a 
Kölcsönös hitel lopásáról van szó ?

— Igen arról.
Ep annyira vagyok bele keverve ez 

ügybe, mint ön uram, s nem lesz nehéz ezt 
bebizonyítanom.

De mindez nem tartozik önre, s ön va­
lószínűleg minden irataimat, okmányaimat 
le fogja pecsételni ?

— Kivéve azokat, melyeket elégetett...
Saint-Pavin ur kaczajra fakadt.
Szemtelensége és higgadtsága egészen 

visszatértek, s ő oly jól látszék érezni ma­
gát, mintha a legtermészetesebb dolog a 
világon történt volna vele.

— Megengedik, hogy hivatalnokaim­
mal szólhassak, kérdé, s hogy parancsai­
mat kiadhassam ?

— Igen feleié a biztos, — de jelenlé­
temben.

A hivatalnokok előhivatván, megjelen­
tek. Az ijedtség »rezükön olvasható volt, 
de szemeikben az öröm sugárzott.

Valósággal gyönyörködtek, urok kelle­
metlen helyzetében. Valamint Saint-Pavin 
ur azt állitá, hogy Thaller báró véle spe- 
culál, a Pilote financier hiva­
talnokai azon hit és meggyőződésben éltek 
hogy Saint-Pavin ur gonoszul kizsákmá­
nyolja őket.

— Látjátok mi történik velem, kedves 
gyermekeim, szólt hozzájok Saint-Pavin. 
De legyetek nyugodtak, most is úgy lesz, 
mint múltkor: negyvennyolez óra letelte 
előtt, be fogják ismerni a tévedést, mely­
nek áldozata vagyok ma, vagy pedig cautió 
utján fogok kiszabadulni. Akar mint lesz, 
nemde, számíthatok önökre ?

Valamennyien füre-fára esküdte, hogy 
kétszeres szorgalmat fognak kifejteni.

Ekkor, pénztárnokához fordulva, ki 
meghitt embere es a lap birtokosainak 
jobbkeze volt:

A mi önt illeti, Bernard, folytató, 
ön Thaller báróhoz siessen, s adja tudtára 
mi történt.

Mondja meg neki, hogy gondoskodjék 
a kellő összegekről, mert holnaptól fogva, 
mindazon emberek, kiknek pénze nálunk 
van, vissza fogják azt tőlünk követelni. 
Azután menjen át a nyomdába és szedesse

széjjel a Kölcsönös hitelről irt 
czikkemet, melynek helyét pénzügyi hírek­
kel kell betölteni, miket a lapokból kiol­
lózhat. De lőkep, ne beszeljen letartózta­
tásomról senkinek, kivéve, ha Thaller báró 
követelni találná.... Menjen! Fődolog 
és igen fontos, hogy a Pilote ép oly rende­
sen jelenjék meg, mint szokott ....

Beszéd közben, Saint-Pavin szivarra 
gyújtott.

A becsületes, ártatlan ember, ki az 
emberek gonoszságának esik áldozatul, 
nem bírhat nyugodtabb, határozottabb ma­
gatartással.

— A törvény, szólt a biztoshoz, ki a 
fiókokban kotorászott, a törvény nem is 
sejti, mily helyrehozhatatlan bajt okoz­
hat, ha ily könnyelműen letartóztat oly 
embert, ki mint én, oly óriási érdekeket 
kezel.

Tiz-tizenkétezer kis tőkepénzes va­
gyonát kompromittálja ezen eljárása ál­
tal. . . .

A letartóztatás szemtanúi, ezalatt las­
sanként visszavonultak, hogy megvigyék 
annak hírét, a boulevardokra, káváházakba 
és hogy kellőleg megfontolják, a kérdést: 
mikép lehetne legtöbb hasznot huzni belő­
le, mert az ily hir, a börzén pénz, valósá­
gos pénz!

Végre Trégars marquis és Maxence is 
távozónak.

— De legfőkép, el ne mondják, mit 
beszéltem önöknek, kiálta utánox Saint- 
Pavin ur midőn az ajtóküszöböt átlépték.

Trégars marquis nem felelt.
Arczán, összeszoritott ajkain meglát­

szott, hogy valami fontos, komoly határo­
zatot mérlegel, melynek döntő befolyása 
felől tisztában van magával.

Midőn az utczán valónak és Mazenei; 
a bérkocsi ajtaját felnyitó, Tróguni mar 
quis megszólalt.

— Mi itt megválunk egymástól, mim 
da röviden, szakadozott hangon, m<i y a 
határozott elszántságot jelzi.

Már most eleget tudok, hogy Thaller 
bárónál megjelenhessek, Csak ott fogom 
kitudhatni, miképen kell a döntő csapást 
irányoznom. Menjen haza Maxence, a 
Saint-Gilles utczába, nyugtassa meg any-

este felkere-jat es noveret . 
sem önöket ....

És be sem várva a választ, beleveté 
magat a kocsiba, mely mint a nyil elvág­
tatott.

De Maxence nem a Saint-Gilles ut­
czába ment.

Mindenekelőtt Luciennet akarta látni, 
elmondani neki e nap számos fontos ese­
ményét, meglepetéseit, aggályait, felfede­
zéseit, reményeit.

Meglepetésére nem találó a Hotel 
des Foliesben.

Fortinné azt mondó, hogy három óra­
kor elment kocsin és még nem jött haza.

Soká már nem maradhatott el, az bi­
zonyos, mert már alkonyodni kezdett.

Maxence tehát ismét elment Lucienne 
elébe.

A járdán végig menve azon lépcsőhöz 
ért, mely a Boulevard du Temple egy ré­
szét hasznavehetetlenné teszi, midőn mesz- 
sziről a Chateau d’Eau téren szokatlan lá­
zongást és tömeget vön észre.

Csaknem ugyanakkor az iszonyat felki­
áltásai tölték el léget.

Ijedt emberek futni kezdének minden­
felé, és egy kocsi a lovak állal elragadva, 
villámszerüleg robogott el Maxence mel­
lett.

De bár mily gyorsasággal vágtatott 
el a hintó, mégis ideje volt felismerni 
benne Luciennet, ki hal ál halit ványnn, két­
ségbeesetten kapaszkodók a párnákba.

Magánkívül, Maxence egész erejéből a 
hintő után kezdő rohanni.

V ilagon volt, hogy a kocsis már nem 
volt ura lovainak, melyek eszeveszetten 
irumloll.uk odáhh.

Egy csendőr, ki uljokul állta és féken 
ukaru ragadni a felbőszült állatokat, legá­
zol I ul ott. , . .

I íz lépéssel odább, egy hátulsó kerék 
bele akadván egy nehéz talyiga kerekébe,
' zer darabra zuzatott, s Lucienne az iszo­
nyú zökkenés által az útra löketett, mig a 
kocsis, lezuhanva helyéről, a járdáig gu-

világ és az
emberek iránt. Azonban hogy meggyőződ­
ök, hogy a nyomorult tömegben egy-egy 
nemesebb ember is bolyong, 5U0 frt tál ter­
helt levelet kap, melyet egy jó barátja 
Pataki Béla küld neki, valószínűleg azon 
czélból, hegy azzal adósságát kifizesse. 
Mégis teszi azt. Ürömmel szalad Kiss Am­
brus lakására. Hiszen Mariét láthatja! De 
remélhet-e, most, midőn saját tehetségében 
és jövőjében kétkedik ? S mégis úgy van, 
Marie öt szereti. E fellengős leány lelke 
mindig oly férfit keresett, ki rendkívüli 
legyen, ki ne hasonlítson a mindennapiak­
hoz, s azt véli, hogy ez alakot Kristófban 
találja meg. Kristóf azonban gondolni sem 
mer most már Mari bírására, a hirtrombita, 
melynek újdondásza volt, megszűnt, az 
emberektől elhagyatva látja magát s két­
ségbeesésében már azon töri tejét, hogy 
szmészszé legyen. Életének bus éjjelén ek­
kor egy fénysugár dereng át. Ücscse Imre 
ki őt mindenek felett szerette, s a kit ke­
gyetlen anyja Borbála egy szívtelen tót 
nevelő Ilóka Ilabakuk veszeje alá adott, 
véletlen ráakadt s nevelőjétől elszökött. A 
nevelő egy vendéglőben ugyan Kristófra s 
a fiúra akadt, és segítségül hívta a rend­
őrséget i: 
közé vis
Kristóf, hogy dolgoznia kell, 
mily edes valakiért dolgozni, kit szere­
tünk. Beáll színésznek tizaz egyelőre oda- 
hagyja az irodalmi pályát. E helyzetében 
is azonban valami fa tűm üldözi, mert egy 
színpadi intermezzo alkalmával a közönség 
kineveti, s a véletlen úgy akarja, hogy ez 
estén Marie is a színházban legyen. Kristóf 
e jelenet hatása alatt megbetegszik. De 
martyriuma be is van fejezve, mert észre- 
ter, magába száll és hóbortjaitól meg­
tisztulva mindenestül kihurczolkodik fel­
legváraiból, melyek annyiszor hozták sze­
rencsétlen és nevetséges helyzetbe. Az em­
berek iránti hite is visszatérhet, mert jó ba­
rd tjai Kiss Ambrus az ügyvéd és Patay Béla 
gondoskodtak róla. Sikerült megszerezniük 
ama koholt leveleket, melyekkel Borbála 
magát és a kertészt Gyepes Edét a kere­
kesfalvi jószágba behelyezte s e bizonyít­
ványok alapján a bűnösök ellen megindí­
tott pör az igazi örökös javára dönti el a 
kérdést, ki annyi hányatás után végre Ma­
riéval befut a révpartra.

Ez volna rövid váza a dicsőség bolond­
jának, oly sikerült compositió, melyet az 
érdekes epizódok és részletek még emel­
nek. \ alóban az újabb szépirodalom egy 
feltűnőbb jelenségének kell tartanunk e 
regényt s szerzője tehetségének biztos jövőt 
Ígérünk. Mert ily ragyogó előadási modor, 
ily gyors fejlesztés , a situatiónak költői 
volta kielégíthetik a szigorúbb igényeket 
is. Alakjai egytől-egyig érdekesek és iga­
zak. Kristóf általánosan ismert typus, az 
irodalmi bolond, ki dicsvágyától ösztönöz- 
tetve, átmegy a pickwick-társaság bajain. 
Ideiglenes társai a Hirtrombita szerkesz­
tőségében, ezek a cynikus bolondok, kik 
félig-meddig ugyan tudatában vannak an­
nak, hogy nincsen semmi tehetségük, de ép 
azért amiatti erkölcstelen haragjukban nem 
tisztelnek semmit s ama czigányéletnek hü 
prototypjai, melyet minden nagyobb világ­
városban egyaránt feltalálunk. Geber a 
szabó, Hugó Viktor szabásában akar meg­
jelenni, de ha túlzott is némileg, lehetet­
len, hogy gondolkozásának, életének nemes 
volta meg ne indítson. — Hóka Ilabakuk 
a tót nevelő a nevelők azon osztályának 
képmása, mely keveset törődik a rá bízott 
fiú lelki javával, de annál többet a maga 
anyagi érdekével. Borbála gonosszága, 
gondos Ión ktani részletezéssel van bemu­
tatva s feltárva azon ut, mely e lejtőhez 
vezet. Ármánykodása, kitörő dühe s fásult­
sága, midőn Gyepessel való viszonya föl— 
fedeztetik; végül megbánáza a regény 
egyik legérdekesb alakjává avatják, végül 
még említenünk kell Mariét és ennek ro- 
lumlelkülotü, de szenvedélyesebb termé­
szetű barát nőjét 1 leién, két ábrándos lényt, 
kik iszonyodnak a köznapiságtól, egymás 
lelkében élnek s egymással mégis meglia- 
Monlanak, midőn Helen észreveszi, hogy 
Eristől nem őt, hanem Mariét szereti.

Az ifjú iró ez első regényének e szép-

f Réthy Mihály.
A „Vén bakkancsos“, a „Csikós“, a „Kí­

sértet“, „Uzsorás“ és sok népszínműi alak 
páratlan személyesitője, az öreg Réthy M., 
vagy mint általánosan nevezték „Réthy 
koma“ nincs többé. Hosszú betegeskedés 
után ma délután 3 órakor halt meg az or­
vosi egyetem kórházában. Alig van az or­
szágban ember, a ki őt ne ismerte volna. 
Ü elmondhatta, hogy az egyetlen ember a 
kinek nincs ellensége a világon. Nem is 
volt egy sem. ()lyan természet, olyan egyé­
niség volt, hogy senkitől se kért semmit, 
jó kedélyét, szeretetét pedig mindenkinek 
ingyen adta. A mi a színpadon volt, az 
volt az életben is. Nem csinálta alakjait, 
hanem született rajuk.A mire nem született 
azt megalakítani nem törekedett. E»V 
bízták rá Ilamletben Horaczió 
akkor is úgy szólította 
„hogy vagy Hamlet ecsém ?“ Nem volt 
művész, de mint színésznek a maga genré- 
jében nem volt párja. Nehéz lesz helyette­
síteni őt. Hosszas betegsége alatt soha 
sem vesztette el jó kedélyét. Csak akkor 
búsulta el magát, mikor kezdett nem jól 
esni a pipa. „Ez már pipa“ dörmögte, s 
bizton következtette belőle halálát. Három 
nappal ezelőtt megírta végrendeletét, s 
midőn szemüvege eltört, arra hogy meg­
csináltassák,azt mondta „jó lesz sietni vele.“ 
Jól sejtette. Családja nem volt, halálos 
ágya mellett régi jó barátja, Szigethy Jó­
zsef állott. Temetése holnap lesz, s a szín­
ház rendezi. Béke poraira.

tgyszer 
szerepét, s

meg Hamletét:

Újdonságok.
Budapest, május

Hivatalos, hu, er ezt ettek: Tormisy Antal 
irodasegédtiszt irodatisztté a pesti pénzügvigaz- 
gatóságliqz; — Dávid Mihály 111. osztálya 
miniszteri számtisztté.

Lemondásuk: Dr. Klein Sándor szab. állo­
mányú honvédezredorvos és Stani c s Sebők 
szab, állományú honvéd gyalog-százados a hon­
védségben viselt tiszti rangjukról és czimiikró'l 
leköszönvén, lemondásuk elfogadtatott.

Xerráltoztutások : Se hűl ezer Lajos győri 
lakos vezetéknevét „Somorjai*-ra; és Frisch 
m a n n Iguáez győri lakos saját, valamint Má­
ria, Gizella, Antal, Ilona és Jolán nevű gyerme­
kei nevüket „Serényi'-re változtatták.

Pályázatik: V. osztályú adó tiszti állo­
más a szatmári pénzügy igazgatóságnál : — j ,, g- 
gyakornoki állomás a nagyenvedi törvény­
széknél. (

körül még mindig teljes sötétség van. 
Wiesinger fényképe Berlinbe küldetett,

rult
(Folyt, köaetk.)

segeit kiemelve, nem tehetünk jobbat, — 
mint ha e téren való működésre tovább is 
buzdítjuk s itt megemlithetjükegyszersmind 
styljének főhibáját is, a bonyolultságot né­
hol lélektani magyarázataiban, — melyet 
azért nyújt el, hogy tárgyát, gondolatait 
még világosabbá tegye, de amelyek eszünk­
be juttatják La Brugére arany szavait: 
Les plus grandes chores n’ ont besoin que 
d’ étre dites simplcment, elles se gátent 
par 1’ emphase; il faut dire noblement les 
plus petites, elles ne soutiennent que par 
1’ enpression, le tou et la maniére.

Császári ajándék. Vilmos császár a fran­
czia köztársaság volt elnökének, Thiers ur­
nák, az „Oevres de Frédéric le Grand“ 
munka pompás nyomású és kötésű egy pél­
dányát ajándékozta harmincz kötetben.

Gróf Lónyay Menyhért budai palotájában 
ma este kedélyes estélyre gyűlt össze az 
akadémiai tagok nagy része. A tudomá­
nyos és irodalmi világ legkiválóbb képvi­
selőin kívül ott láttak b. W e n c k h e i m 
Béla miniszterelnököt s Perez el Béla 
igazságügyminisztert. Az igazán kedélyes, 
fesztelen társalgás, melynek legszebb fű- 
szeret a vendégei közt úgy szólván minde­
nütt jelenlevő vendégszerető házigazda 
adta meg, tiz órán túl tartott s csak tizen­
egy óratáj ban kedett oszolni a vendégsereg.

Liszt Ferencz már visszatért Veimarba 
Hollandiából, hol a királynál tett látoga­
tást, s a királytól tizennégyezer irtot érő 
íróasztal s arany és ezüst készleteket ka­
pott; Hanno Verában a Liszt hangversenye 
12,ÜUU forintot jövedelmezett a Bach-em- 
lék javára.

A magyar mérnökök értekezletet tartot­
tak közelebb Tolnay Lajos elnöklete alatt, 
melyen elhatározták feliratot intézni a köz­
lekedési miniszterhez azon kijelentéssel, 
hogy „a magyar szakértők úgy szám. mint 
minősítvényök szerint elégségesek azon 
idegenek pótlására, kik az ország szükség- 
képeni követelményeinek megfelelni nem 
tudnak vagy nem akarnak.“

A Bismarck ellen szándékolt merénylet 
ndi

fényképe
ha nem ismeri-e ott fel valaki, s nem le­
hetne-e ez utón nyomba jutni? Bűntársát 
a fogoly Wiesinger még mindig nem val­
lotta be. Azt állítja, hogy nem tud felfvi- 
lágositást adni.

„Én Banda Lipót és titockhaumer Karo­
lina meghalunk szerelemből, mivel szüléink 
frigyünket szét akarták szakitani. Temes­
setek egy sírba!“ Ezen levélkét találták 
tegnapelőtt két eszméletlen személy mel­
lett a bécsi egyik temetőben; mellettük 
üveg állott, melynek csak fenekén volt még 
egy kis lugkivonat. Orvost hivatván, az 
ellenmérget csepegtetett mindkettő szájába, 
a mi az eszméletleneket életre is hozta. 
Hihető, hogy a szülők ez eset után nem 
fogják frigyüket szétválaszt: ni.

Mérgezés harisnya által. Utóbbi időben 
többen lettek betegekké az által hogy szí­
nes harisnyákat viseltek , mivel mérges 
festék anyagok voltak bennük. Legártalma- 
sabbnak azok bizonyultak be, melyekben 
haragos vörös csikók vannak.

Kritika. Amerikáról Írja egy Louisianui 
lap : Az ő hangja bámulatos. A hangiép- 
csőt oly könnyűséggel futja meg, mint 
legügyesebb macska a háztetőt. Énekénél 
egy pillanat alatt 212 fokra Fahrenheit 
szerint hévül az ember vére, majd a másik 
pillanatban a Zérus alá csökken, úgy, hogy 
bokáig fázik az ember.

Volt alkalmunk a gróf Károlyi György 
két hitbizományi oklevelének díszpéldá­
nyait látni, melyeket Szalay Ignácz finom 
ízléssel és gyönyörű kaligraphiával állított 
ki- Ugyanezen tolitól ered a magyar felelős 
kormány által engedélyezett többi hitbizo- 
rnányok okleveleinek túlnyomó része. Ta­
valy az összes sajtó dicsérettel emlékezett 
meg ezen szerzőnek „Magyarország térké­
péről, különös tekintettel a létező vasúti, 
gőzhajózási és távirdai hálózatra,“ mely az 
amsterdami nemzetközi kartographiai kiál­
lításon a „diplom d’ éxcellence“-szal, to­
vábbá Németország által a „művészet és 
tudomány aranyérmével“ és a bécsi világ­
kiállításon az „érdem-éremmel“ lön kitün­
tetve.

Az időjárás az ország legnagyobb részé­
ben kitűnő. A vetések gyönyörűen állanak, 
úgy hogy itt-ott a meghűléstől is tartanak.
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Vsak Tolnamegyéből érkezett olyan tudó­
sítás. hogy Felső-Nyéken, Hidvégen és a 
környéken igen nagy szárazság uralkodik, 
mert több mint egy hó óta csepp eső sem 
volt. A vetések ennek folytán satnyák; s ál­
talában a gazdaközönség még i 
gódva várja jobb s több reményre j 
idők bekövetkezését.

Nagy városok statistikája. Az öt 
részben jelenleg van 175 város, melyek 
100,000-nél több lakóval 1 írnak. Közülök 
Európára esik 70, Ázsiára 74, Amerikára 
24, Afrikára 5, Ausztráliára 2. Európában 
Angolországnak 17 ily városa van, Német­
országnak 18, Olaszországnak 10, Fran- 
cziaországnak 9, Oroszországnak 5, Bel­
giumnak 4, Ausztria-Magyarországnak 3, 
Törökországnak 3, Német-alföldnek 2, Dá­
nia-, Svédország- és Portugalliának egy- 
egy. 1 millióval több lakossal biró város 9 
van, melyek közül 0 Chinára esik, 2 Euró­
pára u. m. London és Párises 1 Amerikára 
t. i. New-York.

Salvi még mindig Nancyban időzik. 
Egyik budapesti ismerőséhez intézett le­
velében elmondja útja félbeszakasztásáuak 
indokait. Bizonyítvány is van a levélhez 
csatolva, mely tanúságot tesz arról, hogy 
lovas és ló (az utóbbinak lábbaját leszá­
mítva) teljes épségben érkezett Nancyba. 
Salvi, mint jó lovas, lova iránti kíméletből 
időzik utolso állomáshelyén s nem is fog 
addig onnan elindulni, mig a Kadamant 
sérve meg nem javul, mert nem akarja, 
hogy e bajnak utólagos következmé­
nyei legyenek. Kár is volna e kitűnő ma­
gyar ménért, mely jóllehet már hosszú 
útja kezdetén megsérült, mégis felülmúlta 
az angol Caradoc-ot; mert mig ez utóbbi 
a hécs-párisi utat 15 nap alatt tette meg, 
addig Salvi Kadamantjával 14 nap alatt; 
tehat egy nappal kevesebb idő alatt tette 
ezt Budapestről Nancyba, mely majdnem 
ugyanoly hosszú utat tesz ki, mint a bécs- 
parisi ut.

Egyike a legkellemetlenebb dolgoknak za­
vart meg a napokban egy bécsi asztalost. 
Boldog vőlegény volt. A mennyasszonyi 
házban már összevoltak seregelve a vendé­
gek. Egyszerre levél érkezik, mely rövid 
tartalommal tudtára adja a menyasszonynak 
hogy a boldog vőlegény nem rég szakított 
egy leánynyal, ki a szerelem gyümölcsét 
már szive alatt hordja. A menyasszonyt 
annyira felizgatá e hir, hogy letépte a 
menyasszonyi fátylát és elfutott hazulról. 
Mar kezdték a legroszabbat hinni, midőn 
késő este feltalálták, s haza vitték.

Negrini Ida olasz énekesnőről nagy lel­
kesedéssel irt bírálatot olvasunk a milánói 
„líevista theatrale melodrammatica“ lap­
ban. — Többi közt ezek állnak a bírá­
latban: Fasano számos és válogatott kö­
zönségé hallgatta tegnapelőtt „Linda“ 
operát. Már az első jelenetben riadó tap­
sot aratott a művésznő, s az ovátio csak 
fokozódott a másodikban. Virágeső borí­
totta a színpadot. Negrini Ida még fejlődő, 
de nagy tehetség, kinek jövőjében kétel­
kedni nem lehet. 0 bizonynyal eléri azon 
dicsőséget, mit a színpad és a müélvező 
közönség hódolata nyújthat. Bokonszenves 
nagy hangterj, mivel értelem s hangolható 
érzelmi tehetség egyesülnek benne. „Lin­
da“ előadása alatt az összközönség sze­
rette, üdvözölte, sirt vele. Midőn a téboly­
jelenetben „Ah nem igaz, ti hazudtok“ 
dallamot énekelte, az egesz húz siri csend­
ben hallgatta és bámulta. Mert ő nem csak 
kitűnő énekesnő, de nagy előadó mű­
vésznő is. A fellépésével elért eredményt 
valóban megérdemelte, s nyugodtan ál­
modhatott a fris \ irágcsokrokon, s füzére­
ken, melyek lábaihoz hulltak, egy jövendő 
dicsőségről, midőn valamely nagy színház 
deszkáin játszva ragadja el a közönséget 
játékával és énekével. Az egészben csak 
egy szomoritó van ránk nézve, hogy az 
ünnepel: művésznő már legközelebb Brin- 
disibe távozik körünkből.“ így a kritika. 
Bánk nézve pedig azért érdekesek e sorok, 
mivel „Negrini“ Ida olasz énekesnő nem 
más, mint „Fekete“ József budapesti jeles 
tanár törül metszett magyar neje.

Zubovics bravourja óta egyremásra fo- 
gadkoznak vállalkozó férfiak. Érdekes a 
többi közt azon fogadás is, melyet e na­
pokban nyert meg egy pancsovai jómódú 
polgár. Ö ugyanis fogadott 500 frtba, hogy 
ő kocsin — egy ponnyt befogva — Pan- 
csováról később indul és korábban érkezik 
Veraeczre, mint a posta, mely útközben 
kétszer változtat lovakat. Noha etetett az 
utón, mégis majdnem egy órával hamarább 
ért czélt, mint a posta.

Egy adó, melylyel mi nem vagyunk ter­
helve. Mily roppant adót fizetnek évenként 
az orosz lakosok nem ugyan a kormánynak 
és készpénzben, hanem a farkasoknak in 
natura, barmokban járó élvezményekben, 
kitűnik a következő kimutatásból, melyet 
a hivatalos „Buss Inv“ közöl. E szerint a 
fentezimzett hívatlan erdei vendégek, a 
m. évben a kalugai kormányzóságban 1516 
lovat, 2864 csikót, 799 tehenet, 2376 borjut, 
Í955 sertést, 4877 malaczot, 12,895 juhot 
és bárányt, 2050 kutyát és 8189 különféle 
nemű házi szárnyas állatot emésztettek 
fel. Ezen lakoma a hivatalos számítás sze­
rint az illető lakosoknak 213,000 rubelbe 
került.

Ő nem tehet róla. Dux Ferencz egy este 
Thallhammer Károly korcsmájában több 
utas társaságában iddogálván, egyszer föl­
kerekedik, és kimegy. Az ajtót kinyitva 
egy bőrönd esett lábai elé. Ö — úgymond 
— el akarván azt az útból tenni, tovább 
vitte, hogy letegye; lábai azonban a másik 
ajtóig vezették, hol azt épen akkor nyitotta 
ki kívülről a korcsmárosné, midőn ő azon 
kilépni akart. Természetesen letartóztatták. 
A mai törvényszéki végtárgyaláson vádlott 
makacsul állítja, hogy ő csak más helyre 
akarta az elébe eső bőröndöt tenni, ő nem 
tehet róla, hogy elébe esett. Tallhammer 
és neje azonban hitet tettek le arra, hogy 
vádlott a bőrönddel meg akart szökni. —- 
Ezért Dux Ferenczet a törvényszék a lo­
pási kísérlet bűnténye miatti 6 havi súlyos 
börtönre Ítélte,
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a budaiak annak idején kikötőt óhajtottak, 
az összekötő vasút altul két részre lesz szelve,
parcelliroz tutik és parkiroztatik. Aza.-duna- 
sor, mely most 5-6 öl széles,kiszélesittetik 
10 ölre; a vérmező házrészekre osztatik és 
paikirozva lesz, a hadgyakorló-tért más­
hova helyezik át. A déli vasút közelében 
vásárosa nők lesz. A városmajort igen szép 
mulatóhelylyé alakítják át; a disztér tete­
mesen kiterjesztetik és parkírozva lesz. A 
várfalakat lebontják; az ellipsz környékét 
szabályozzák; az Albrecht-utat folytatják 
a bécsi kapuig. Ezeken kívül a terv még 
számos utczaszabályozást foglal magában. 
A kültelkek és Ö-Buda szabályozására még 
nincsenek tervek.

A vámpalota kikötőjének második falaza­
tára most rakják le a vaskos rácsozatot. A 
felállítás sok nehézséggel jár, s az egész 
rácsozat súlya két ezer mázsára tehető.

Az István-téri színház még folyton ott 
disztelenkedik. Ennél fogva nem csodál­
ható, ha a környékbeli lakók annak lerom­
bolását sürgetik a városnál. Játszani úgy 
sem fognak benne soha.

Egyletek, társulatok.
A bölcsőde-egylet közelebb tartott köz­

gyűlésén felhatalmaztatott a választmány, 
hogy a herczegprimással jogérvényes szer­
ződést kössön azon 4U,OOU frtos alapít­
ványra nézve, melyet a nevezett oly őzéi­
ből bocsátott az egylet rendelkezésére a 
közösen birt s eladott telek neki járó fele- 
ára fejében, hogy abból közösen telket vá­
sárolván, ennek egyik részén óvodát és két 
elemi osztályú, katli. jellegű intézetet 
hozzon létre. — Bója Gergely tanfelü­
gyelő ur indítványa folytán a közgyűlés 
löl fogja kérni a bibornok-primást, hogy 
azzal tetőzze be nagylelkű áldozatkészsé­
get. hogy két elemi osztály felállítása 
helyett lehetőleg négy elemi osztályt léte­
sítsen, mely az elérni óhajtott nemes czél- 
nak sokkal inkább meg fogna felelni.

Törvényszéki csarnok.
Fegyelmi tárgyalás járásbiró ellen. Múlt 

év november havában az itteni királyi fő­
ügyészség hírlapok utján arról értesült, 
hogy Tornán bárom rab minden felügyelet 
nélkül külmunkára küldetvén, ezek egy es­
te, a helyett, hogy egyenesen börtöneikbe 
siettek volna, bementek egy korcsmába s 
ott pálinkáztak. Innét kijőve az utczán 
Horváth József tornai polgárt megtámad­
ták, és egyikük — Bodnár Imre — őt egy 
késsel karján megsebesítette. A tettest és 
egyik társát rögtön elfogták, a harmadik 
egyedül ment vissza börtönébe. E tények 
alapján a kir. főügyészség a tornai járás- 
biro, Ardényi Nándor ellen fegyelmi vizs­
gálatot rendeltetett el, s a végtárgyalás 
mai napra kitüzetett. Vádlott, ki szemé­
lyesen meg nem jelenhetett, a kir. táblai 
elnök felszólítására Írásbeli vádiratot ter­
jesztett fel, melyben elmondja, hogy a tor­
nai járásbíróság foglyokkal folytonosan túl 
van terhelve, az élelmezésükre s egyéb 
szükségleteikre pedig a kir. ügyészség cse­
kély összegeket utalványoz ki neki, sőt azt 
általában nem is teljesiti. így volt ez a múlt 
év telén is, midőn raboknak nemcsak ruhá­
zatuk nem volt, de a fa s az élelemre való 
költség is minduntalan hiányzott. E vég­
ből Ardényi folyton sürgette az ottani kir. 
ügyészséget, hogy intézkednék a rabok sor­
sat illetőleg, kik a küszöbön álló télre sem 
ruházattal, sem élelemmel nincsenek ellát­
va. A kir. ügyészség pedig ezután sem tett 
semmit. Végre az élelmezési vállalkozó is 
felmondotta a szolgálatot, mert kiadásai 
rendetlenül fedeztettek. Ekkor a járásbiró 
ismét a felsőbb hatósághoz fordult, azzal 
fenyegetvén azt, hogy lm gyors intézkedés 
nem történik, Ő hogysem a rabokat a bör­
tönben ében halni s megfagyni engedje, 
kénytelen lesz őket szabadon bocsátani. 
Ardényi erre sem kapott választ. Ekkor 
egy idevonatkozó igazságügyminiszteri 
szabályrendeletre támaszkodva, bárom ra­
bot 1 ülmunkára küldött, hogy legalább 
élelmükre valót szerezzék meg. A mellé­
kelt iratok felolvasása után a kir. ügyész­
ség (Szeyfiért) kétségtelennek látja, hogy 
itt a hivatalos kötelesség vétkes megszegé­
se forog fenn, s ezért vádlott Ardényi 
Nándor járásbirót, mivel ezen eset annak 
idején közbotrányt idézett elő, a másodfo­
kú büntetéssel a feddéssel indítványoz­
za büntettetni. A kir. tábla, mint elsőfokú 
fegy. bíróság a védő ügyvéd meghallgatá­
sa után vádlottra az elsőfokú büntetést, a 
roszalást mondja ki. Ezen Ítélet ellen 
mindkét fél felebbezett.

Nemzeti színház. Ma, vasárnap, máj. 20-kán: 
„A falu roszsza“. A nemzeti színház által 100 
arany pályatlijjal jutalmazott eredeti népszínmű 
3 felvonásban. Irta Tóth Ede. Zenéjét szerkesz­
tette Erkel Gyula.

Egy jómódú bérlő Harrisburyba Pennsylva­
niába érkezett, hogy pénzzé tegye termését. Ott 
megismerkedett egy igen szeretetreméltó fiatal 
özvegygyei, ki már az első találkozás alkalmá­
val megzavarta a bérlő szivét, lévén a bérlő 
szív, búzán és petróleumon kívül még egyéb 
dolgok iránt is fogékony. Misztresz Doylins ta­
pasztalatokban bővelkedő asszonyság léiére csak­
hamar kitudta, hogy mr. Spenccrnek van mit a 
tejbe aprítani. E pereztöl fogva a kaczérság 
minden csinját-binját elővette, hogy füloldhatat- 
lanul magához lánezolja a drága férfiút. Azon-

Csevegések és Olló.
Az ivói körben.

Hogy nekünk van Írói körünk is, azt ugyan 
sokan tudják az irók közül, de még többen olya­
nok, a kik alig irtuk egyebet az életben, mint 
egy rósz verset a „Családi kör“-be, vagy egy- 
egy „eredeti“ tárczát a „Neue fr. Presse“- 
böl, például az — „Uj idök“-be.

Természetes hát, hogy a mi írói körünket 
nem igán lehetne a franezia „société des gens 
de lettre“-hez hasonlítani, hanem azért néha ott 
i s igen jól elmulathat az ember, kivált mikor a 
társaság — egymást szólja.

Helyi hírek,
A budai részek szabályozásáról készült

közrnunkatanácsi terv tegnap jutott a köz- 
épitési bizottság elé; ez albizottságot kül­
dött ki, mely a tervet pontról-pontra fogja 
vitatni. Ez alkalomból nem lesz fölösleges 
e nagyszabású terv főbb mozzanatait re- 
capitulálni.Eterv szerint a Kelenföld, hová

Néha szemébe, néha háta mögött, a hogy jön.
Néha hallunk jó viczczet, s azon mulatieik, 

néha roszat, s ezen is van elég mit nevetni.
A mit alább elmondok, szükségtelen kije­

lentenem, hogy a nagyon jó viezczek sorába 
tartozik.

Bulyovszkyné föllépéséről beszélnek. Valaki 
egy igen kedvelt „genre“ színészünktől kérdi:

— Hogy tetszett neked Bulyovszkyné V
— Csak egy jelenetét lát.am, hanem az ki­

tünően sikerült.
— Melyik V Talán a kerti jelenet Y
— Nem. Mindjárt az első, mikor a virágo­

kat dobták neki. *
* *

Ez sem rósz.
Valaki a fiatal óriások közül vidéki lapot 

indit, s nagyban ki van vele, hogy dolgozótár­
sai között milyen „fővárosi erők“ figuráinak.

— Hát te dolgozol-e a lapba Y kérdi valaki 
Prém Józsefet.

— Hogy ne dolgoznám, hiszen már a czim- 
is benne van a nevem — Prém.
— Be az is benne van a nevében, hogy 

„Kém“, mondja egy kedvelt kritikusunk. Nem 
fél szerkesztő ur, hogy elijeszti vele az elő­fizetőit ? ’ 6/ J

, *

ben

ban mr. Spencer, szerelmes természete daezára 
is igen jól tudta a közmondást, hogy csinos öz­
vegynél alig van veszedelmesebb teremtése az 
úristennek, és ez okból csak félig harapott a 
konczbii.

Be Boylins asszonyság is sokkal jobban 
tisztában volt saját hírnevével, semhogy a há­
zassági ajánlat siettetésére mindent elkövetni 
szükségesnek ne látta volna. Tudta, hogy „pe- 
riculum in inora“, késedelemben lappang a ve­
szély, és női éleslátással csakhamar föl is fedezte 
az ellenséges védmüvek leggyöngébb pontját. Mr. 
Spencer ugyanis mód nélkül szerette a szeszes 
italokat, mit tőle rósz néven már csak azért sem 
vehetünk, mert e gyengeségben honfitársai nagy 
majoritással osztoznak vele. Jaj azonban minden 
Sámsonnak, kinek Bclilája egyszer erős vagy 
gyönge oldalát kipuhatolta. A misztresz is min­
den ütegét e pontra szegezte. A legközelebbi 
látogatás alkalmával egy palaczk finom és ó 
cognac saját bájaival versenyt szítottak a tüzes 
Spencer kebelében; lehet, hogy a nyereséges 
petróleum-üzlet is visszahatott saját gyúlékony­
ságára ; elég az, lassanként abba az óhajtott 
állapotba jutott, melyben a nyelv dadog, a fő 
megsulyosodik, a szem csak elmosódott képeket 
lát, és a láb megtagadja rendes szolgálatát. Az 
utóbbi persze kissé ellenkezett a férjvadász 
delnő tervével, mert a kocsi már az ajtó előtt 
állt. Nagy ügygyei azonban mégis behelyezte 
jövendőbelijét, de annál nagyobb fáradságba 
került kimozdítani onnan, midőn a hintó a tisz- 
teletes ur háza előtt megállóit. Amerikában 
semmi sem könnyebb, mint megházasodni. A 
pap mindössze néhány kérdést intézett a gyön­
géd karoktól támogatott jur. Spencerhcz, me­
lyekre ez csak érthetetlen morgással válaszolt. 
Az isten szolgája azonban elég gyöngéd volt c 
hangokat a szemérmes menyasszony előnyére 
magyarázni. Így aztán összeadta őket. Be más­
mi]) reggel mr. Spenczer nagy rémülettel tudta 
"mg, hogy a házasság rozsaiánczaival van meg­
kötözve. Fut az ügyvédhez, elmondja a mi tör­
tént vele. Az ügyvéd ezután összegyüjté az ada­
tokat, melyek a misztresz előéletére nem a leg­
szebb világot vetettek. Es fájdalom, a biró mégis 
íöntartotta a házasság érvényét. Elismerte ugyan 
a föníorgó csalást, de döntő érv gyanánt hozzá 
tette, hogy az igazság és törvényes rend úgy ki- 
vánja, hogy az állam lakói semmi biztatást ne 
nyerjenek mértékletlenségükben, mely úgy is 
nagy mértékben elharapózott.

Kaliforniában a san-francziskói temetőben 
következő sirirat olvasható egy sirkövön :

Fabitlier emlékének 
Férje Skinner Mózes, esqu.
A „Trombone“ szerkesztője.

Előfizethetni évenkint három dollárral.
A három dollár előre fizetendő minden évben.

Jó anya, példás életű nő volt!
Szerkesztői iroda:

Coloman kereskedő boltja mellett 2. szám.
Híven szerette férjét!

Tessék erősen kopogni az ajtón.
Elhagytál bennünket, anyánk !

Elhagytál Tabither!
Hirdetések jutányos áron vétetnek föl.

Többszörös beigtatásnál 5" 0 árleengedés.
Béke hamvaira!

*
* *

F érj (indulatosan). Eh utóvégre is én ma­
gam ura vagyok.

N ö. Nem bizony. Az enyém vagy.
* #

Maxime du Camp „Páris“ czimü müvében 
a hires Foy kávéházról következőket Írja. E ká­
véházat régente nem igen látogatták. Egyszer 
belép egy hórihorgas, kecske szakállu úriember, 
helyet foglal, megkávézik, és jóízűen elcddegél,
s midőn fizetni akar, nem találja erszényét. A 
pinezér azt hívén, iparlovaggal van dolga, nem 
akar hitelezni, és oda hívja magát a kávést. 
Ez azonban udvarias hangon azt mondja : Nem 
tesz semmit, majd megfizeti ön máskor. E pil­
lanatban a vendég egy föstékcs csuprot pillan­
tott meg a kályha vállán, kezébe kapja azt és 
kijelenti, hogy azonnal megfizeti a mivel tarto­
zik. Azzal széket állított a tekeasztalra, s a 
kávéház plafondjára egy fecskét festett és alá­
írta nevét: Horace Vernét. E fecskének köszöni 
a Foy kávéház hírét, nevét, vendégeit.

Dr. Mayor aféle másodrendű bűvész köze­
lebb Horvátország egy kisebb városában tartott 
biivészi előadást. A mint épen a szükséges elő­
készületekhez látott volna, a nézők között meg­
pillant egy jómódn és jóképű paraszt gazdát. 
Rögtön hozzáfordul és kéri zsebkendőjét,

A parasztgazda oda nyújtja neki kezét. A 
bűvész azt hívén, hogy félreértette, ismétli, hogy 
zsebkkendőjét kérte, és biztatta, ne féljen nem 
lesz annak semmi baja.

— Tudom uram. Azért nyújtom, mondá a 
paraszt ujjait billegtetve. Sohasem volt más 
zsebkendőm.

A bűvész elrökönyödött, a közönség pedig 
hangos kaczajra fakadt.

„Itt beszélnek angolul, olaszul, németül és 
oroszul!“ Mr, Jenkins ily főiirat előtt állott egy 
párisi vendéglő folyosóján, és mindhiába ipar­
kodott megértetni a szobapinczérrel, mit akar. 
Végre boszusan francziára fanyalodik és Hugo 
Viktor nyelvét kerékbe törve kérdé:

— Be hát, ki az, a ki itt ez idegen nyel­
veket beszéli Y

S a pinezér mélyen hajlongva felel.:
— Les voyageurs, monsieur!“

A fővárosi közmunkák tanácsából.
Elnök báró Podmaniczky Frigyes a ta­

nács legutóbbi ülésén bemutatja az 1873. 
évi bécsi világkiállításnak nemzetközi bi­
zottsága által a fővárosi közmunkák taná­
csa részére építésekért legnagyobb elisme­
résének kifejezésére kiállított kitüntetési 
okmányt, mely a tanácsteremben ki fog 
függesztetni.

A miniszterelnökség fel fog kéretni, 
hogy a közmunkák tanácsa által pénz­
ügyének rendezésére vonatkozón felterjesz­
tett jelentését mihamarább véglegesen el­
intézni kegyeskedjék, mert egyrészt a su­
gárúti építkezések már is előre haladtak, 
másrészt pedig egyéb, az évi előirányzat­
ban felvett munkálatok kivitele szintén 
annak elintézésétől függnek.

A külteleki utak, utczák és terek ala­
kítására szükséglendő telek területeknek 
átbocsátására vonatkozón ideiglenesen már 
az építkezési szabályokban tétettek intéz­
kedések. Miután azonban ezen intézkedé­
sek iránt a gyakorlati életben nehézségek 
merültek fel, ezen tárgy újabb megvitatás 
végett egy bizottsághoz utasittatott. Kívá­
natos leven, hogy a tárgyalások alkalmá­
val már a bizottság előtt bizonyos positiv 
adatok legyenek, fel fog kéretni Bécs és 
Berlin városok tanácsa, miszerint a kül­
telki viszonyok és szabályozatokra vonat­
kozó s gyakorlatban levő s'atutumaikat a 
tanácscsal közölni szíveskedjenek.

A kebelbe!: műszaki osztály bemutatja 
a budai hegyekben, különösen a svábhegy, 
disznófő, zugliget és szép juhászné vidé­
kén létesitendő gyalog- és kocsiutak előál­
lítására vonatkozó tervezetet az ezen ter­
vezeten kitüntetett utak bejárására egy 
Varásdy Lipót, Ország Sándor és Wohl-

fárth Henrik urakból álló bizottság külde­
tett ki.

A műszaki osztály az ó-budai kültelki 
szabályozásra vonatkozó tervezetet legna­
gyobb részben már befejezte, hogy ezen 
tervezet a háromszögtani 
összhangzásba hozassák,

felmérésekkel 
, fel fog kéretni a 

fővárosi közönség, miszerint beleegyezé­
sei adja arra nézve, hogy a felvétellel meg­
bízott kataster részéről az üveg-táblák köz­
vetlenül a közmunkák-tanácsának átadas­
sanak.

Ennek kapcsában egyszersmint elren­
deltetett, hogy a fentebbi területre vonat­
kozó öt darab tervpéldány 1"—10° és 
5"—-20° mértékben a közmunkatanács költ­
ségén előállitassék, mely tervezetekre a 
szabályozási vonalok rá vezetendők lesznek.

löbb krisztinavárosi háztulajdonosnak 
a budai és illetőleg a vasúti hid környéke 
szabályozásának módosítására vonatkozó 
kérvénye, miután a szabályozási tervezet 
már a fővárosi közönséghez áttétetett együt­
tes tárgyalás végett, a tóvárosi közönség 
hoz át fog küldetni.

A fővárosi közönség fel fog hivatni, 
miszerint az alagút előtt elterülő csatorná­
nak bővítése iránt annyival is inkább in­
tézkedjék, mert az jelen helyzetében eső­
zések alkalmával az itt leömlő vízmennyi­
séget magában felvenni nem tudván, a fő- 
utczát egész a lánczhidfőig elönti.

A pénzügyi minisztériumnak a fővá­
rosi hatóság azon határozata ellen beadott 
felfolyamodványára nézve, mely szerint a 
régi dohánybeváltó- és sóhivatal épületnek 
kiürítése és lebontása elrendeltetett, hatá- 
roztatott, hogy a lerombolás határideje az 
1876-ik évi november hóig oly feltétel 
alatt hosszabbittatik meg, hogy a magá­
ban már ó és korhadt épületen a szüksé­
ges helyreállítások és kijavítások azonnal 
eszközöltessenek.

Tömöry, Grabovszky és érdektársainak 
a városház-tértől a Dunára vezető utcza- 
szabályozási vonalának megváltoztatására 
irányult folyamodásuk, miután ez ügyben 
a közmunkatanács és főváros közönsége 
egyhangúlag és véglegesen határozott, 
hely nem adatván, erről most nevezett ér­
deklettek a fővárosi hatóság utján értesit- 
tetni fognak.

Táviratok.
(Bélig érkeztek.)

Zára, május 28. (A tartománygyülés­
ből). A tartománygyülés elnöke jelenti, 
hogy az ülés alatt ő felségétől táviratot 
kapott, mely szerint ő felsége a tartomány­
gyülés elnökségétől május 26-án hozzá 
intézett távirat tartalmát tetszéssel vette 
tudomásul és megkéri az elnököt, hogy az 
egy begy ült tartománygyülésnek, a loyalis 
nyilatkozatért adja tudtul uralkodói köszö­
netét. A tagok e közleményt állva és lel­
kes, ismételt hochokkal fogadták.

Szent-Pétervár, május 26. A „Reichs- 
anzeiger“ rendeletet tesz közzé , mely 
megengedi, a memnonitáknak, hogy a fegy­
veres szolgálat helyett más szolgálati for­
mát választhassanak.

Berlin, május 27. A svéd királyi paridé 
érkezett, a császár, a trónörökös és neje s 
a királyi család fogadták őket. Este 8 óra­
kor közös ebéd volt.

Washington, május 28. A mezőgazdasági 
ügyosztály havi jelentése szerint az idei 
gyapotültetés a tavalyihoz képest 3 száza­
lékkal csökkent; de az aratási kilátás ked­
vezőnek tartatik; a gabonával bevetett 
terület 12 százalékkal növekedett.

Brüssel, május 29. Falragaszok azt ál­
lítják, hogy Gentben és Brüsselben a val­
lási körmenetet megtámadták; a katholi- 
kusok felszolittatnak, hogy legyenek óva­
tosak. — A „Journal de Bruxelles“ telje­
sen alaptalannak jelenti ki a ,;Bien Pub­
lic“ azon hi rét, hogy a minapi háborús hí­
rek alkalmából a belga király a brüsseli 
franezia követtel értekezletet tartott 
volna.

(Este érkeztek.)
Bécs, május 29. A „N. Fremdenblatt“ 

egy jelentése szerint Coburg Amália lier- 
czegnő eljegyzése bajor Miksa Emanuel 
bérez egge 1 tegnap megtörtént.

Bécs, május 29. A „Wiener Abenpost“ 
jelenti, hogy Koller közöshadügyér ma a 
fürdőből és szabadságidejéről visszatért, s 
a folyó ügyek vezetését ismét átvette.

Berlin, máj. 29. A német koronaherczeg 
ma meglátogatta a svéd királyt, a korona- 
herczegné a svéd királynét és a svéd ki­
rály a császárt. Ma a svéd királyt tiszte­
letére a, Tempelhoferfelden körülbelül 
12,000 ember felett díszszemle tartatott. 
A mai diszebédre meghivattak a svéd kö­
vetség, a miniszterek, tábornokok, az urak- 
háza és a képviselőház elnökei és a főpol­
gármester is.

Brüssel, május 29. A nemzeti bank a 
Discontot 3y2 száztólira szállitá le.

Zágráb, május 29. A horvát jogászegy­
let választmánya elhatározta, hogy October 
19-ére, mint a horvát egyetem megnyitá­
sának cvnapjára átalanos horvát jogász- 
gyűlést hiv egybe Zágrábba.

Versailles, máj. 29. Az alkotmány bi­
zottságban Buffet és Dufaure a nyilvános 
hatalomról szóló törvény változtatása el­
len keltek ki és erős kormányhatalom 
szükségét hangsúlyozták, a szavazási kér­
dés nem érintetett.

Lemberg, máj. 29. A tartománygyülés 
elhatározta egy resolutióban a kormányt 
felhivni, hogy a vaspálya-tariffát elővegye 
s az Albrecht-Dniester és przemysl-lup- 
kowi vasutak fúzióját elősegítse, de ezek­
nek a Ivároly-Lajos-pályávali egyesülésébe 
ne egyezzék. Az ülésszak bezáratott.

Konstantinápoly, május 29. Földrengés 
több községet szétrombolt. Mintegy 2000 
ember esett áldozatul.

Bécs, május 30. A hivatalos lap több 
kitüntetést közöl, melyek a király útja 
és a dunaszabályozási munkálatokból 
folynak.

Becs, május 29. (Zarlat.) Hitelrészvény 234.75. 
Galicziai 236.25. Allamvasut 294.75. Kente 70.—. 
1860-as 112.—. 1864-es 138.50. Ezüst 101.90. Lón- 
d°n 111.35. Unió-Bank 111.30. Által, épitő-bank 
rJ.oO. Magy. földhitel —. Angol-osztrák 131.75. 
Lombard 128.—. Tramway 123.25. Hitelsorsjegy 
166.50. Napoleond’or 8.89. Arany 5.27. Frankfurt 
53.90. Porosz pénzutalv. 163.10. Török sorsjegy 
55.—. Angol épitőbank 32.50. Municipalbank 
—.—. Lanyha.

Bécs, május 29. (Hiv. zárlat.) M. földteherm. 
kötv. 81.80. Salgó-Tarján —.—. Magyar hitel 
224.—. Magy. záloglevél 86.80. Erdély 131.75.

Magy. kel. vasút 52.—. Magyar sorsjegy 81.75. 
Magy. földhitel 76.50. Magy. vas. kölcsön 100.75. 
Angol-magyar 8.50. Angol-osztrák .—. Franco- 
magy. 60.50. Alföld 138.25. Magyar észak-kel. vas.
127.50. jKel.-vasuti elsőbbs. kötvény 67.—. Tiszai 
vasút 197.25. Municipal-bank 32.75.

Frankfurt, május 29. (Zárlat.) Váltóárf. Bécsre 
183.60. Osztr. hitelrésze. 212.50. Osztr. bankr. 
872.—. Osztr. államvasp. részv. 266.50. 1860-diki 
116.90. 1864-diki 309.60. Evjáruléki papir 64.07. 
Evjáruléki ezüst 68.50. Lombard 116.50. Galicziai 
212.50 Magy. sorsjegy 173.30. Győr-Gráezi —.—. 
Gyönge.

Berlin, május 29. (Zárlat.) Galicziai 107.—. 
Lombard 225.—. Ezüst-jöv. 68.30. 1860-as 117.10. 
Bécs 182.10. Romániai 33.80. Allamvasut 534.—. 
Papir-jöved. 64.10. Hitelsorsjegy 353.50. 18b4-es 
31Ü.—. Hitelrészvény 426.50. Magyar sorsjegy 
172.—. Gyönge.

Páris, május 29. (Zárlat.) 3%-os jöv. 64.45. 
5%-os jövedék 102.87. Olasz jövedék 72.95. Al­
lamvasut 661.—. Credit mobilier 238.—. Lom­
bards 280.—. Töröksorsjegy 125.25. Osztr. föld­
hitel —. Lanyha.

Páris, május 29. Liszt 54, 53.75. Répaolaj 
80.75, 80.75, 82.25. Lenmagolaj 73.50, 72, 72.50. 
Szesz 52.25, 52.75, 53. Czukor, finomított 147.50.

Berlin, május 29. Búza 187.50, 187.50. Rozs 
152.-, 152. 150.50, 145. Zab 188.—, 149.—. Olaj
60.50, 60.50, 60.—. Szesz 51.—, 51.30, 53.70.

Stettin, május 29. Búza 184.50, 185. Rozs 146.
Olaj 58, 59.50. Szesz 49.40, 50.20. 50.20.

Köln, május 29. Búza 19.45, 18.75. Rozs 
15.20, 14.45. Olaj 33.30, 33.30, 35.10.

München, május 29. Búza 6.03. Rozs 5.6 
Árpa 4.28. Zab 5.28. Lenmag 9.30. Összes kész­
let 11,760 mázsa, cladatott 15,576 mázsa.

Hamburg, máj. 29. Búza 186, 185, csendes. 
Rozs 155. 148. Olaj 56. Szesz 44, 45.

Nemzetgazdaság.
Értéktőzsde. (Glatz, Holzwarth és 

Schubert budapesti és bécsi bankháztól.)
Budapest, május 29. A mai tőzsdén nem 

volt üzlet. Az előtőzsdén osztr. hitel elein- 
tén 234.40 — 234.20-on, délben 233.80 — 
233.90-en kelt. Municipálb. 32, anglobank 
8.50—8.75, takarék és hitel 95 — 91.50, 
buda-óbudai népbank 51, keresk. bank zá- 
logl. 88.25. K ináltatott: m. földteher- 
mentesités 82.25, p. lovasul 229, munici- 
pálbank 32, anglo-magyar 8.75, m. földhit. 
76.50t pesti keresk. b. 795, p. iparb. 300, 
gyapjumosó 114, Dräsche 124-eii. Kere­
sett: Victoria gőzm. 122, Pannónia gőz­
malom 455, Athenaeum 271, takarék és 
hitei árfolyama ezélzatosan lenyomatott. 
Az esti tőzsdén tartós üzlethiány mellett 
osztr. hitel 234.10—234.20.

Bécs, május 28-án. A mai forgalom is 
azon vaspálya papírjaira szorítkozott, me­
lyeknél ez idén nagyobb kivitelre számít­
hatni, mig egyéb értékeket illetőleg a leg­
nagyobb pangás uralkodott. A tőzsde első 
feléig fentartott árfolyam később a tartós 
pangás folytán alábbszállt, úgy hogy az 
utótőzsde a legalacsonyabb napi árfolyam 
mellett, lanyha hangulattal záródott. Befek­
tetési papirosok tartósan elhaugoltatnak. 
Devizák és valuták változatlanok.

Osztr. hitel 235—235,37—234.50, ang- 
lob. 131.40 —132—131.30, uniob. 111.30— 
111.70—110.80, m. hitel 224.50—224.90— 
223.10, m. földhitel 77—76.50. frankó-ma­
gyar 61.50—60.50, angol-magyar 9—8,50 
9.25, municipálb. 33.

Délután üzlet és jegyzés hiányzott.
Árutőzsde. Budapest, május 29-én. 

Csekély kínálat, jelentéktelen forgalom, 
hivatalosan nem jelentetett be egy kötés 
sem. Határidő — üzlet is lanyha.

Usance búza szept.—okt. 4.40 
— 4.42.

Tengeri mnj.—jun. 2.97 y, —3 frt.
Zab máj.—jun. 1.88 —1.91, szept.— 

okt. 1.70—1.72.
Káposzta-repcze augusz.—szept. 

1 l4/s— ll5/8, bánsági jul.—auguszt. 105/s
—lOe/s-

Sertésvásári jelentés. Buda­
pest-Kőbánya 1875 május 28. Minthogy a 
bécsi vásáron túlságos sok fclszállitás volt 
az itteni üzlet is lanyha lett s a hét ala­
csony árakkal végződött. Erősen érzik azt 
is, hogy nehány nagykereskedő szükségle­
tét nem az itteni piaczról, hanem saját hí­
zókból fedezte. Jegyzett árak: 400— 
550 fontos magyar 331/,—341/,, 280—420 
fontos szerb 31—33, kivitel 35 kr. Kuko- 
ricza-árak (efiéctiv egészséges áru) 2-95 — 3 
frt kp. Felhajtás: magyar kizó 7930, 
kövér 1250, erdélyi 290, szerb 2400, oláh 
280, m. államvasuton 1580, összesen 
10720. Elhajlás Becsbe 1890; Prá­
gába 200, via Bodenbach-Drezda 210, 
transito 2630, összesen 4930 budapesti 
fogyasztás nélkül. A részvényszállásokban 
van P 600 különféle fajtájú sertés. Szar­
vasmarhafelhajtás vasúton 628. A 
bécsi piaczon, hová 3670 sertést hajtottak 
fel, az árak 1—2 krral lejebb szálltak. 
Súlyos bakonyi sertések mázsája 29—30y2 
középfajtájuak-é 25—26 Irtot ért el élve 
és fogyasztási adó nélkül.

Az osztr. nemz. bank heti ki­
mutatása máj. 26-án. Bankjegy forga­
lom 292,034.460 frt — kr (— 2,387.370 
frt.) Giro betétek 1,518.370 frt 8 kr. ( + 220. 
167 frt 15 kr.) beváltandó bank utalvá­
nyok és más esedékes passivák 1,516.509 
írt 60 kr. (— 91.319 frt 3 krajezár.) Fede­
zet: Érczalap 139,219.438 frt 17 krajezár.
(—436.000 frt — kr), érezben fizetendő 
váltók 9,594.949 frt 4 kr (+- 477.286 frt 
62 kr), államjegyek, melyek a bank tulaj­
donában állanak 1,109.564 frt (—705.325), 
frt), leszámítolás 118,493.964 frt 46 kr 
(—1,265.637 frt 17 kr.) kölcsön. 31,398.300 
frt, földtehermentes. kötvények beváltott 
szelvényei 282.933 frt (—311,100 frt 1 kr)
(—885.112 frt 84 kr), beváltott és börze- 
szerüleg vásárolt záloglevelek 2,929.400 
frt —kr(—5.200 ft — krajezár.) összesen 
303,028.549 frt 59 kr. A banknak a jelzá­
log-utalványozási üzlet bizományképi el­
látásából a hó végén készpénzben kiegyen­
lítendő követelése 5,168.492 forint 65 kraj­
ezár (-)- 1,174.623 frt 55 kr.)

Bányatermény és fémpiaczi tudósítás Hadra 
Lipóttól.

Berlin Máj. 26-án. Az üzlet mint múlt 
héten igen korlátolt.

Vörösréz tartósan szilárd. Angliá­
ban Chili 82'/2—83 ft sterl. Wallaro 90— 
91 ft sterl. Urmeneta 92 ft sterl. Angol 
89—90 ft sterl. Mannsfeldi finomított (50 
kiló) 93 bir. m. készp. a huttából.

Ölöm ára emelkedőben. Banca-ólom 
Hollandiában 50y2 ft. Straits Angliában 
87 strl. Prima Lamm-ólom itteni piacziára 
94-50—-96-50 m. secunda 90—91 m.

Horgany szilárd. Boroszlóban Gi- 
esche-féle 24-25—25*50, kevésbé jó minő­
ségű 23-50.

Ö n szilárd. Tarnowiczi, Pálhuttai, Gi- 
esche-féle a műből, 21-y2—22 m. készp; 
itteni piaczi ára 23—23-y2, Harczerdei és 
szászországi 23-y2 — 24-1/, m. Spanyol Rein 
és tsa. 26-y4—27, San Andres 25—26 m.

N y e r s v a s. A glasgowi árjegyzés 
némileg csökkent azonban sem ennek, sem 
a Middlesbro-i vásárnak nem tulajdo­
níthatni nagyobb jelentőséget, mivel a 
forgalom igen korlátolt volt. Warrants 
emelkedett 63 seb. 9 p. Langloan és Colt- 
ness 70—74 seb. Jó és java skót markok 
itteni piaczi ára (50 kilo) 5 — 5.20, angol 
nyers vas 4—4-20. Felsősziléziai coaks 
nyersvas 3-<0—3-90; öntödei nyers vas 
4—4-20 m. szürke faszén-nyers vas 5-30, 
fehér 4-50—4-70 m. a műből. Rúd vas 
hengeritett 9 m. a műből. Kőszén és 
coaks csendes. Coaks 68—72 jm. (40 
hectol.) sziléziai és westpbáliai olvasztó 
coaks 1-50—1-90 m. (50 kilo.)

A troppau-vlaraszói-ősi vas­
út. A morva-sziléziai központi vasútépí­
tési engedélyt kért a troppau-vlaraszorosi 
vasút kiépítésére ; de azzal lett visszauta­
sítva, hogy kamatgarantiában nem része­
sülő vasútnak nem lehet kamatgarantiával 
ellátott vonal kiépítésére engedélyt adni. 
Az osztrák kormány most végleg arra ha­
tározta el magát, hogy azon vonalat il.'ui- 
költsúgén épiti ki. —

A sárvári hitel- és leszámítoló intézet­
ből, jsárvárvidóki takarékpénztár“-rá sí­
kúit részvénytársaság alapszabály tifőni 
mivelés-, ipar- és kereskedelmi >r. királyi 
minisztérium által a törvényes bemutatási 
záradékkal eliáttattak.

Érdekes az e lap mai számában foglalt 
szerencsehirdetés idősb Heckscher S.-től, 
Hamburgban. E ház a helyben és vidéken 
nyert összegek pontos és titoktartás mel­
letti kifizetése által oly nagy mérvben tett 
jó hírnévre szert, hogy mai hirdetésére már 
e helyütt is felhívjuk mindenki figyelmét.

Nyilt-tér.
7Iárom egy ellen.

A „Közérdek“ 145. számának újdon­
ság! rovatában személyemre vonatkozó eset 
van felemlítve, melynek részint helyreiga­
zításául, részint kiegészítéséül a valódi 
tényállást kénytelen vagyok a közvetke­
zőkben előadni: En lakásomról a lépcsőn 
lefelé menve, 3 felfelé jövő ismeretlen 
egyénnel találkoztam, k’k közül egy nő 
elől jött s ennek kitértem, azután tovább 
haladtam s a 10 lépcsővel hátrább jövő 2 
férfinak ki nem tértem s ezért a fiatalabbik 
utánnam morogta „még ki sem tér“ mire 
mind ketten visszafordulván ő is én is 
azt kérdeztük, „mit akar“; tovább menve 
midőn már az udvaron voltam bitangnak 
czimezett, erre az oknélkül sértőt gazem­
bernek mondtam s kijelentve, hogy sérté­
séért kérdőre vonandom. Este Í0 órakor 
haza jövet láttam, hogy az engem megsér­
tett fiatal ember egy társával az emeletről 
le a lépcsőn elém fut, a lépcső csarnokban 
utamat állják, s az egyik fenyegetőleg ezt 
kérdezé „gazembernek mondott ön engem“ 
„igen“ felelém „válaszul a bitang névre“ s 
látva, hogy itt csak erőszakkal menkülbetek, 
az előttem állók egyikét arczul vágtam , s 
erre ők nem rohantak s a földre teritettek, 
honnét ismét lábra kapva séta-pálczámmal 
lépésről-lépésre védtem magamat, mig egy 
ostoba tót házi szolga hátulról meg nem 
fogott, pálezámat kezemből ki nem csa­
varta s a két vitéz támadó tettleges bántal- 
mainak védtelenül oda nem tartott, kik ad­
dig ütöttek mig a házmester és lakók köz­
bejötté a dolognak véget nem vetett. — 
Később tudtam meg a két vitéz techni­
kus nevét: Endre Antal és Ambrózi, 
valamint azt is, hogy esti 10-ig a folyosó­
ról lesték haza jövetelemet. Ily előzmé­
nyek után merész gondolat volt ugyan 
e két urban lovagiasságot feltételeznem, de 
igy leghamarabb retnénylvén elégtételt 
nyerhetni, őket a szokott módon lovagias 
elégtétel adasra felszólítani, ők azonban 
elég gyávák voltak ezt el nem fogadni.

Felhívom az olvasó közönséget, de ki­
vált a technikus urakat, hogy e két vitéz 
lovagias jellemű collegájuk eljárását kel­
lőleg megítéljék.

Budapest, 1875. május 28.
Lieszkovszky .József,

4 éves joghallgató.

„Budapesti Közlöny“ hivatalos értesítőjéből.

Árverések. Szászvárosban jun. 13. 
Amlacher Frigyes ingatlanai 37990 frt. — 
Békésen jun. 16. Tury András ingatlanai 
5396 frt. — Zomborban jun. 27. Uhlyarik 
Gyula és József háza 5173. — Turczi-Szt.- 
Imrén jun. 23-án Varga István és társai 
bányateste 38666 frt. — N.-Kállón jun. 1. 
Reichmann Lipót rőfös boltbeli áruezikkei 
21155 frt.

Budapesten, jun. 26-án Mittel­
mann Julia józsefhegyi szőlője és háza 
1694 frt, — junius 23-án Barna Ferencz 
krisztina-városi háza 2600 frt.

Csőd: Lővy Mór csabai kér. ellen bej. 
hat. jul. 28. 29. 30. perügyelő Jancsovics 
Emil. — Lőrincz József"topolyi lakos ellen 
bejei. jun. 21. 23-ig; perügyelő Pankovics 
Andor.

Csődmegszüntetés: Poppa Ján. 
szelistyei lakosnál.

A vízállás.
Máj. 0 föl. 0 al. Időjárás

29. Pesten 12' 10" száraz.
29. Pozsonyban 10' 7" „
29. M.-Szigeten 4' 0-
29. Szatmáron 2' 8“ n
29. Tokajban 7' 19"
29. Szolnokon 10- 6"
29. Szegeden 14' 4" n
28. Aradon 1' 2" felhős.
28. Nagybecskereken 2' 4-
28. Bezdánnál (Fér. cs.) 7' 4"

”28. Verbáczon 5' 6"
Barcson

29. Eszéken 7' 6" száraz.
28. Mitroviczon 9' 3" esős.
28. Sziszeken 1' 4-- felhős.
28. Zimonyban 16' 1"
28. O-Orsován 12' 3" „

* Az e rovatban közlőitekért a szerkesztő­
ség irodalmi felelősséget nem vállal.
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A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI- (HIHTU0IS.)
Gabona árak 1875. május 29

*5 -5 Fám- Fám-
Bt'ZA be §■„ mázsánként mázsánként

‘O M if frtkr. —- írt kr. ff frtkr.—frtkr.
bansásri uj 84 4.00--4.10 85 4.15 -4.25

uj 86 1.35--4.45 87 4.45-4.55
u| 88 4.55--465 89 4.05—4.70

tiezar. Uj 84 4.45--4.50 85 4.60—4.70
Uj 86 4.75 -4.85 87 4.90-4.95
uj 88 4.95--5.05 89 5.05—5.10

pestr. uj >• 84 4 25 --4.34 85 4.45-4.55
Uj n 86 4.60--4 65 87 4.70—4 75
Uj 88 4.75- 4.90 89 4.90-4.95

feherm. Uj UJ 84 4.40--4.50 85 4.00-4.70
uj — 86 4.75--4.85 87 4.90-4 95
Uj 88 5.00—505 89 5.05-5-10

bácskai Uj — — -- ---
„ uj — — -- —

Han ■ frtkr.—frtkr.
tr íjulat

BOZS 80 után csendes 3.ŐÖ—3.60
ÁRPA maláta csendes 2.65 2.85

takarni. 72 csendes 2.35 2.55
ZAB 50 csendes 2.00—2.10
KI KORlfZA. bán. mérő szilárd 3.05—3.10

másnemű „ szilárd 2.95—3.00
ZAB 50 font lanyha — —
BEPCZE.fekete <ö „ lanyha — —

bánáti 75 „ lanyh
KÖLES 92 lanyha 2.80--»V

Minta-liszt rénz Árú
— 0 szám — —

* á 1
a ? — — - - e
£ S S
= - '=
í íí 1
5 = ti
•>4 » ” 1

~ Kötvények:
120 Magyar rasnti kölcsön 120 irts 
100 (tömöri államrasuti záloglerél 

Magyar sorsjegy-kölcsön .... 
lS.l-ki magyar államkötvény - 
1872-kt „
lSTS-ki m. k. klncst. nt. 6°!o ez. 
Földtelierm. kötvény magyar .

,, - J867. zár. 
„ .temesl b. 

„ . 1867. zár.
n horv.-szl.
„ erdélyi. .

SzőIIöváltsági kljtvt^iy'JOO frts 
1S71. pestrárosi kjo^cs. 8olo. . .

Biztosítások:
315 Első magyar biztosító társaság 
200 Haza, életbiztosító társaság . . 
300 Pannónia, vlszontbiztos. társ. 
100 Pesti biztositó intézet.............

Vasutak:
200 Pécs-barcsi vasút.....................
200 Pesti közúti vaspálya társaság 
200 Builai „ v v
100 Újpest-Rákospalotai Ióvonatu .
200 Alföld-Fiumei...........................
200 Észak-keleti..............................
200 Magyar-keleti...........................
200 Első erdélyi................................
200 Déli vaspálya-társaság..............
100 Budai liegyipálya......................

Bankok :
SO Munlripalis hitelbank . .....
80 Angol-magyar bank.................
:00 Magyar általános hitelbank . .
00 Franco-magyar bank................
00 Magyar által. Tölti hitel rész v.-t.
80 Kisbirtokosok föl'liiiteiintézete 

Takarék- és hitel-egylet...........

'Adva

100.;

82.-

82.
81.50
80—

78.50 
75.25 
89 25

1080.—
37—

335.
54—

228.—
73—

63—

31.75
8.50

222._
60.-
76.
39—
91.50

Tartva

82.25 
82 
80.50

79.
75.50
89.50

1085.
40.

337—
56—

229
75

75

121—

64—

32— 
8.75 

223.- 
61— 
6.50 

41.
92.

500
200
100
50

60
100

1000
100
100
130
50

500
200
100
200
500
300
500

100O

80
500
200
200
500
200
500
200"
200
200
100
100

Buda-óbndai népbank..............
Iparbank ....................................
Budai kereskedelmi bank . . . . 
Pesti „ „ . . . .
Pesti iparbank...........................
Pest-budai kézműves-bank . . . 
Birodalmi tisztiegyi. m. hit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár. . 
Országos központi ,, ...
Pesti I. hazai „ ...
Pest-Budai fővár. ,, . . .
Pest-külvárosi „ . . .
Szent-Endrei ,, ...
Újpesti „ ...

Halmok:
Concordia-gőzmalom.................
Erzsébet-gözmalom...................
Luiza-gőzmalom ......................
Molnár- és sütő-gőzmalom . . .
Hengermalom...........................
Victoria-gőzmalom...................
Első budapesti gőzmalom .... 
Pannonia-gőznialom.................

Különféle iparpapirok:
Épitőtársaság, Pesti.................
Serfőzöde, I. magyar.................
Sertéshízlaló ..............................
„Athenaeum“ könyvnyomda. .
Pesti...........  „
„Franklin-Társulat“..............
(«anz-féie vasöntöde.................
(Jschnlndt-féle szeszgyár ....
Kereskedelmi épület................
(lyapjumosó és bízom. 1. magyar
Salgó-Tarjáni kőszén ...........

,, vasöntöde...........

31.
51—

155.
790—
295—
52.50
13.

Tartva

31.25
51.50

157—
795.
300—
53—
15.

89 ön
2430.- 2440—

139—138.50

150. 
122. 
95— 

262. 
800— 
124— 
695.— 
460.

120 —

260 —
95—

693—
455—

380.-
118.-
271.-
52).-

230—
198.

112—
74.
30—

20— 
383 — 
120— 
272— 
530—

235—
200—

114—
75—
32—

ll

4 
3./,

3'/s
5 
4

Schlick-féle vasöntöde . . 
Sóskúti kőbánya-társaság 
Spodium és csont liszt . . .
Szeszgyár, I. magyar.............
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-kölcs. társ.
Alagut-társaság...................
Tégla- és mészégető, újlaki. 
Téglagyár, kőbányai...........

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet bV^o/o 

„ járadékbáreza . . Oojo
„ jelzálogbank . .0V2°'°
„ ált. földhiteltárs. ti»/»
99 99 „ ÓVí»/»

Pesti kereskedelmi bank ....
Kisbirtok. földhitelintézet 7 »/»

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . . - 5 »/» 
Magyar galicziai vasp. ez. 5 olo 
I. erdélyi vasp. 5»/» ez. frt 100 
Budapesti lánczhid .... 6»/» 
Budapesti malom ...........ti »/»

Pénznemek:
Császári arany..........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Osztrák és magyar ezüst . . • < 
Porosz pénztárjegy ........

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 10 font Sterling után 
Milano 100 Lir.n.lit. (fre) után 
Páris 100 franc után .

ÍJL. __
Adva Tartva

130.- 135.--
75.— 76.-

150.— 152.-
130 — 140.—
120.— 124.—

62.- 63.-
54.— 50.—
71.— 72.—

86.75 87.—

79!- 79.50
87.75 88.—
86.75 87.-
88. - 88.25
88.50 89.-

85.50 85.75
180.— 185—

5.25 5.27
8.88 8.90
8.88 8.90

102.25 102.75
1.63'/, 1.63'/,

53.90 54—
53.90 54—

111.30 111.50
44Í— 4420

BÉCSI TŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI.
Adva

I. Osztr. államadósság.
Egys. jár., jegyekli. máj.—nov. So/o j

„ „ ezüstben jan.—jul. 60/0

Sorsolással 1839-böl egész sorsj.pp.
„ 1860-ból 100 frtos 60/0
„ 1864-ből 100 „ ...

II. Földteherment. kötv.
Horvát-tótországi 5»/».............. • •
Erdélyi 5»/»................. • jj
Temesi Bánság 5»/»...................
Temesl lS67-Íki sorsol, záradékkal
Magyar 5»/».......................................

,, 18ti7-iki sorsol, záradékkal

III. Hagy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5»/» 100 frtos . . 
Magy. vasúti 120 frt (300 frk.) 5»/» 
Gömöri záloglevél 5»/» löO frt ...
Magyar nyeremény 100 frt ...........

M *♦ 50 frt ...........
,, szőlődézsma-válts. 100 frt. 

Pest városi 0»/»..................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt lief. 
Angol-magyar bánit 200 frt. 400/0 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 
Kérésit, és iparliitelintézet 160 frt 
Magyar általános hitelini. 200 frt 
Pesti kereskedelmi bank 500 frt . . 
Alsó-ausztriai leszárn. bank bOO frt
Franco-osztrák 100 frt....................
Franco-magyar 200 frt....................
Magyar ált. manieipalls 200 frt 40
Osztrák nemzeti bank....................
Vniohank 200 frt ............................

70—
74.55

265.
116.60
138.50

82.75 
7825 
80— 
79.50
81.75 
81.75

99.60 
100.75 
72. 
81.75 
81 — 
75. 
89.25

131.75 
9.25

76.75 
235— 
224 -

780 — 
44.50 
60.

963—
110.75

Tartva

70.10
74.65

268,
116.80
139—

78 75
80.25 
80.- 
82—
82.25

99.80
10125
72.20
82.85
82—
75.50
89.50

132— 
9.75 

77.
23 "1.25 
224.50

785— 
44 75 
60.25

965— 
111—

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt ... . 
Dunagőzhajózási társ. 600 frt pp 
Pécs-barcs! pálya 200 frt ezüst 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst
Állampálya 200 frt pp.................
Déli pálya 200 frt......................
Tiszai pálya 200 frt....................
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

„ észak-kel. pálya 200 frt ez.
,, keleti pálya 200 frt...........
„ nyug. székesf.-grácz 200 frt 

Bécsi Tramway 200 frt....................

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 6o/o 

„ 33 éves visszafizetés . 5»/»
Nemzeti bank o. é. 5»/»....................
Magyar földhiteltárs. 34 év 5il^oo 

,, földhitelintézeti 5i .»/». . . 
„ kereskedelmi bank 23 ér . .

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-Hűméi pálya 200 frt ez. 6 0/0 
Báttaszék-Dombevár 200 frt ez. 60/0 
Pées-barcsl pálya 200 frt ezüst . 
Kassa-oderbergi 200 frt ......
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . 
Állampálya 500 frank 80/0 ....

„ 1867-iki 80/0..............
„ 200 frt 60/0..............

Tiszavidékl............................80/0
Magyar észak-keleti 300 frt 50/0 

„ keleti .... 300 frt 5 0/0 
,, nyugotl . . 200 frt 60/0

Eperjes-tarnovl pálya 300 frt . 
Károly-Lajus pálya SOO frt !L klb

Adva

138.25 
132. 
295— 
128—
197.25
126.50
127.50 
52—

132,
123.50

96.60 
87.25 
97.70 
86.90 
86 80 
88. -

82.50
73.75 

140.50 
137.20

82.80
71.15
67.10
77.75

10420

Tartva

138.75
132.50
295.25
128.25
197.75
127.50
127.75 

52.50
132.25 
124,

97.
88 - 
97.85 
87, 
87.10

77.25 
70. 
81.60 
83—
74.25 

140.75 
137.50

83. 
71.30
67.25
78.25

10460

VIII. Hagánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt......................
Clary 40 frt pp.................................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp
Innsbrucki vásári 29 frs..............
Keglerich 10 frt............................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt .
Budavárosl kölcsön 40 frt...........
Pálffy 40 frtos pp............................
Rudolf-alapittáuy 10 frt..............
Salm 40 frt pp...............................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt
St.-Genois 40 frt pp......................
Stanislau városi 20 frt..............
Trieszt város 100 frt pp..............
Waldstein 20 frt pp............................
Windischgrátz 20 frt.......................

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. V/to/o 
Augsburgra 100 frt délném. 4i/a »/»
Berlin 100 tallér.................4 o/0
Boroszló 100 tallér........... 4 olo
Brüssel 100 frs....................4 oj0
Frankfurti 100 frt délném. 
Hamburgra 100 b. márk. . 3»/» 
Londonra 10 font sterling .
Marseille 100 frank........... 4 »;»
Páris 100 frank.................4 0/0

Péntek árfolyama.
Ce. kir. arany............................
20-frankos arany......................
Orosz imperiale . .......................
Mária-Terézia-tallér..............

Egyleti tallér
Porosz pénztári utalvány . .

1875. május 28-én.
Adva Tartva

94.55
92.35

53 95 
53.95 

111.5U

44.10 44 15

[«■aMWa——«—■—«1 dijéremmel intalmaztatottW—
1#! A 23 év óta fennálló S

mérleg- és súly-gyáraniniSCiliiBII C, és
ÜT Budapesten, ország-út, Károly-kaszárnya.

ajánlja m!n í. m. -;:r"i legkitűnőbb gyártmányul elismert mindennemű saját keszitmvnveit, u. m. inga-, serpenyő, tized-, centlmalhidjalt, 
marha- gabona-mérlegeit, méter-súlyokat, száraz-, folyadék- és hosszmértékeit, csigáit és autogranai sokszorozó-sajtóit.

Árak legolcsóbbak.
yer szintitől.- összes m. kir. dohanygyarak. beváltóhivatalok, áruda-raktárak Budapest összes városi intézetei számára, tn. 

vál.há a. s. kir magyarorszagi élelmezési igazgatóság m. kir. távirda-igazgatóság, és több .vaspálya- és gőzhajó-társulatok részérv Magyar-
országon stb.

SflP lityi súlyul: a legmagasb áron készpénz gyanánt elfogadtatnak és a mérlegel.■ átalakításai a méla-remis zer szerint 
valamint általában a fentebb elősorolt ezikkek javításai a leggyorsabban és legjobban eszközöltetnek.

Képes árjegvzékek kívánságra lay yen és bermentre megküldetnek.

■t»Bf§Í«>g~—Bt»3ÍSBl21 dijéremmel jutalmaztatott.««———OTWMI

és olcsó.

KOTHAUSER TESTVEREK
10,000 napernyő és legyező 10,000

1 db. szövetből frt. —50 kr.
1 ,, alpaecáböl 60 kr. — 1 frt.
1 ., selyemből 1—3 frt.
1 ,, selyemből, béllelve 1 frt 50 — 4 frt 
Ley fi nőm. selyemből szegélyezve ; 

dbonkint frt, 2.50, frt 2.75. frt 3, 
frt. 3.50

lyen elegáns, lyoni selyemből, leg­
finomabban kiállítva, dbonkint irt 
3.50, frt 4—4 50. frt 5.

A legelegánsabb és legfinomabb, a 
mi eddig kiállíttatott: dbonkint frt 
6.— 6.50, 7.—, 7 50.

Eail-ernyök, á frt 7.—, 8— , 10.—, 12.—.
I1 a i- 1 ;i ni <- M t — ó i- i ;í s - 1 c g* v o z ő Ír,

sima. fekete, festett és legfinomabb fajok fail- és ébenfából. 1 írttól —25 frtig.
Férfi-napernyők dbonkint frt 1.50, 1.75, 2—, 2.50.

Esernyők dbonkint írt 1 —, finomak frt 2.30, 2.50, 3.—, selyemből, ft 4.50, 
5.— gros de naple, frt 5.50, 6.—, 12 rétü 6-12 frt. 

 Sétabotok. 20 krtól 10 frtig. 729

■ Szép, jó és öles o.

w

CD
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55:

50'
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Főnyeremény eset­
leg 375.000 marka 
új német birodalmi 

értékben. tés. az állam biztosítja,

* írersenyí f *

 ̂ vv ÍAu

gyorssajtó-nyomda. ><;
MOHOGRAMM- e

ar BUDAIPISTIH,
kétszerecsen-utcza 15. szám.
W lOOO

negyedrétü első minőségű kender-' 
boríték a ezéget reányomtatva

2 frt. SO irr. „

1 rizma negyedrét postapapir 960 iv a ezéget reányomtalYa
csa„lr Y frt. *

mnn™/ 1^oda PaP‘r a ezéget reányomva csak ll t'rt.— kfi' 
iOOO °mborcyomása pecsétmárkák egyszínűk 
inon ni ' többszínű 3
mn , . ,8 aImzvany vagy hősiévé! csak ’ . 5 
írn k1 e e8njaóó monogrammokkal 8 színben —

CO bonték legújabb monogrammal............
100 ,e,liipapir névTel. feketére nyomtatva
100 R-rfr13 lat0gat<jegy egy sorral 

^^számlák nyomással csak .
a,*«*, \ vidékről történ# ^

— -S de.iisek utánvétel utján pontoesan teljesittetnek.

M e g li i v fi s
a hamburgi állam által biztosított nagy pénzsorsjáték

uyereiuényeibeni
részvételre, a mely sorsjátékban

7 millió 772 0 00 birod. márka
bizonyosan nyeretni fog.

Ezen előnyös, tervszerüleg csak 82.000 sorsjegyet 
tartalmazó, pénz-sorsjáték nyereményei a következők : t.i. 
1 nyeremény eseti. 375.000 bir. márka, különb bir. márka
250.000, 125,000, 80.000, 60.000. 50.000, 40.000. 36.000 
4-szer 30,000 és 24,000. 3-szor 20,000 és 18.000, 29-szer 
15.000, 12,000 és 10.000, 34-szer 6000. 45-ször 4800. és 
4000, 206-szor 3600 és 2400, 418-szor 1800. 1500 és 1200, 
1121-szer 600, 360 és 300, 19320-szor 240, 131, 120 és 60, 
21314--ZC1 48, 24, 18, 12 és 6 bir. márka, melyek néhány 
hó alatt 7 osztályban biztos eldöntés alá kerülnek.

Az első nyeremény-húzás hivatalosan
f. évi junius hó 1(1- és lv-ére

állapittatott meg, a melyre

egy egész eredeti sorsjegy csak 3 frtba 
egy fél eredeti sorsjegy csak 1 frt 50 krba, 
egy negyed eredeti sorsjegy csak 75 krba

kerül. Ezen, az állam által biztosított eredeti soes- 
jeyyek (nem pedig betiltott Ígérvények) az összeg 
béi-inentes beküldése vagy pósta-elídeg mellett bár-

A résztvevők mindegyike eredeti sorsjegye mellett 
az államczimerre! ellátott, eredeti tervezetet, valamint a 
húzás megtörténte után azonnal, felszólítás nélkül a 
hieata/os huzási lajstromot kapja ingyen megküldve.

A nyeremények kifizetése és szétküldése
általam egyenesen az érdekelt khez intézve pontosan és a
legszigorúbb titoktartás mellett történik.
CT*“ Minden megrendelés egyszerűen posta-befizetési
CCr* lapon -agy ajánlott levél utján eszközöltethetik.

Az illetők forduljanak tehát megrendeléseikkel 
egész bizalommal
idősb Ifeckschev Sámuel

bankár és váltó-tulajdonoshoz I liiml >;m

TÉRFI ANTAL,
Budapesten, l)c«Lk Ferenez-utezit 4. sz.

ajánlja jól szabályozott mindennemű

OKA INAK
nagy választékú

gyári raktárát
e»U évi jótállás mellett.

Minden előforduló kijavítások egész szorga­
lommal és gyorsan teljesítettnek.

lidéki megrendelések solidan eszközöltetnek.
Nen, tetsző órák egész készséggel kicseréltetnek.

Árjegyzék ingben.

hb Hilf

0ME0BNY0MÓ INTÉZET

J -2 “ S'-C ? é. e

í-:A? .■ ..

Fűzve 1 forint. 
^OCX^

Hampel Győző,
Budapest, nagy (S)korona-utcza 16. sz.

(Hampel-féle ház),
minden háztartásban nagyobb mennyiségben 

szükségelt

áruk raktára.
Napi árak vámfontonként. = '/a kilo. 

Czukor legfinomabb surányi .... Zí'/akr.
» finom....................................................... 24 »
» Pilet........................................................24 v
» Törve .................................................26 »

Kiívé, Caracuya, halvány.....................70 »
» Zanzibar, sötét................................ 75 »
» I’ortnrico, zöld................................. 78 i>
$ Ceylon igen finom........................... 80 jj
» Cuba legfinomabb.......................... 85 »
» Cuba valódi Bordeaux . . . 88 »
jj aranyszinii Java................................95 »
» Morca válogatóit..................... 82 >
„ pörkölve, jó..................................... 82 »
jj )> vegyitek: Morca, Cub Jáva) 1.05 »

Rizs Aracane majdnem törmelék-mentes 9 »
jj Rangoon légiin mabb .... 10 jj
jj olás-, Fioreiton . . . .12 v
» » fényes . .  14 jj
» >J JJ non plus ultra 18 jj

Árpakása minőségként 25.22, 20, 16éslo jj

Apolld-gyertya 6-os és 8-as .... 50'/, jj
Salátaolaj legf.......................................50 »
Mandola édes............................................46 »
Mazsolaszőlő............................................ 36 v
Dara............................................................. 14 »
Házi szappan............................................22 »
Keményíti, jeles minőségű .... 18 »

v legfinomabb Tullanglais . . 15 »
Szilva valódi török................................. 18 »
Szilva-iz (lekvár) édes...................... 16 .
Dió egészséges...................... 12 v
Lenese slockeraui................................. 18 .
Borsó hámozott....................................... II jj
Bab kiesiny vagy nagy . . ... 8 »
Szállni viz, ládákb. á 25,40 és 60 pal. 6 25 »
Ruha dörzsölő............................ dhja 20 »
üvegenyv .................................. doboz 50 jj

Pezsgő, valódi franczia (palaezk) 3 frt. 50 »
J1 v jj » 2.50 jj

Az árukat kívánatra bérmentve a házba küldöm.
C/ukrot csak egész süvegben szállítok, a többi áruk­

ból mérek legkevesebb 1 vámfontot, melyből 112 font 
100 bécsi fontnak felel meg.

Ezleti helyiségem hét köznapokon délelőtti 8—12, 
délután 2 —7 óráig van nyitva.
Vidéki megrendelések utánvétel mellett a legnagyobb 

gonddal teljesittetnek.
Ilaiupv) Győző.

Budapesten, nagy (3) korona-uteza 16. sz.

EK T T- T

ü 1 g y-k é s z r u h a n c m ii c k

DIVATÁRUK.
A legújabb ez idényre selyem- és ruhaszövetekben, a legfinomabb és legizle- .*"• 

tesebb kölgy-készruhanemüekben, párisi és berlini minták szerint, u. m. : ruhák, 
dolmánykák, Talma, mellények, Fischu stb. meglepő olcsó áron. —

Megrendelések pontosan eszközöltetnek és gyászruhák nyolc óra alatt ké­
szíttetnek.

„H.

d-£;

Hölgy-divatáruraktár 
Toesi vilÄgtArlatlioz“

Budapesten, hatvaiii-uteza 2-ik sz., régi postaépület.
•"V_____ ___ !1T~------------------ T------------------------

t

Gazdáknak!
Mozdony-fűtésre a legjobb porosz és dombról 

darab-szenet szállítja a

GUTMANN TESTVÉREK kőszén-bányájának
budapesti eladó-ügynöksége

mórlog-utoza 2-íBl szfim a,

Dr. HÄNDLER MDR
orvos- és sebésztndor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett
mindennemű

titkos betegségeket
1) az önfertőzésnek minden következménieit, úgymint:

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást,

különösen a

„Franklin-Társulat“
kiadó-hivatalá au (Budapest, egyetem-uteza 4 sz.) megren­

delhető a

Liolcsi near politikai napilap.
NEMZETI HÍRLAP

czimti politikai napilap.
A „NEMZE1 1 HÍRLAP-1 hetenként hatszor, reggel 

egy » pnagyságu ivén, hétfőn dél -tán pedig féliven tehát 
mr •) megjeleu.

Előfizetési feltételek.
Budapesten, házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egy éve..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 frt. — kr.
Felevre .... ... 7 __
Negyedévre................................................ 3 sn ”
Esy hdra...............................................................1 " 20 ’

tehetetlenséget
(elgyengült férfiéről);

2) .hugycsöfoly élsokat (még oly idülteket is), a nemzőrészek bu­
jakóros fekélyeit és másodrendű bujakört minden alakjaiban 
és elcsúfításaiban,

3) hugyesösziiküléseket,
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfolyást 

és az onnan eredő

magtalanságot;
5) a bőrkiütéseket,
6) a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket.
Rendel naponként délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-nteza 2-ik sz. a. kígyó- és 
városház-uteza sarkán (Bottenbiller-féle házban) I. emel 

bemenet a lépcsőn.
äjflr Díjjal ellátott levelekre azonnal 
válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

t I

.1 Franklin-Társulat kiadásában 
megjelent és minden könyvárusnál 

kapható:

PSÍnepE
fflizeti viseletek csarnoka. 0
Húsz színezett képpel. \ 

Irta
K. BENICZKY IRMA.

^ Ara kemény kötésben 2 frt.i

Fáy András.

és apMm
Két kötet.

Az énnek, ásványok és régiségek
IRODÁJA

a régi Lloyd-épületben
ajánlja

gazdag raktárát minden kor- és országbeli

PÉNZEK- és ÉRMEKBŐL;
továbbá leggazdagabb választékát

RITKA ÁSVÁNYOKBÓL,
egyenkint és rendezett gyűjteményekben,

iskolák, magasabb tanintézetek és magán-kedvelők
számára,

valamint üveg-szemek minden szinhen és nagyságban
n legj utányosabb árakon.

Ugyanott érmek, ásványok és régiségek
legmagasb árakon megvétetnek.

A budai és bécsi legközelebbi húzásokra 
újabb, 3 és 5 számú, egy húzásra csak egy sor­
ban összeállított combinatiókat készítettem, me­
lyek iránt ismét a legnagyobb reményt táplálom, 
hogy már junius elején szapora ternót hozand- 
nak. Számos, nem ritkán fényes eredmények, 
melyeket magyarországi játék-társaimnak sze­
reztem, annál inkább ajánlatossá teszik egy „térné 
elérését ezélzó játék-utasitás“-nak azonnali meg­
hozatalát, miután a csekély kiadások nem állnak 
arányban ama nagy szerencsével, mit egy elta­
lált terno képezhet. Tudakozódások német nyelven 
KRANZBERGER J. magánzóhoz, Hohennuba 
(éjszaki vasút állomás) intézendők.

F ranklin-Társulat nyomdája.

UCHTENSTERN 8. és TÁRS

- 1 ~ " kr()S iiazár-tiókjelső bécsi
Budapest, kerepesi-ut lö., a Rókus-kórházzal szemben, kívánatra 

bovu hüld mintákat ingryen és bérmentve.
Vide i rend elmén yeli pcnlOfcen eszközöltetnek.

Kiadásomban épen most jelent meg 
Pavlekovich Gyula úr által németre fordított

az állami központi mértékhitelesítő bizottmány jegyzője,

rotálok száron.
Ára 60 kr.

... , ... A°v^bbá az ipar-, fóldmivelés-és kereskedelmi magas m. k. ministerium a m. k. központi mérték­
hitelesítő bizottmány által

meter-átszámolási táblázatokat
dbonkint 3 kr., az egész gyűjtemény pedig 48 kr.; továbbá

MÉTER-TÁBLÁZATOKAT,
az összes mértékek és sulyok eredeti nagyságú rajzaival dbonkint 70 kr. ; s végül ezekhez

felvilágositd füzeteket az Usszes hazai nyelveken
C/ ^ 20 kr

“re,‘k * •«-. vlkmintM«.,!...

Pouaer K.&i*oly ZELis» jo§.
magy. kir. udvari szállító, papír-kereskedés nagyban és kicsinyben, vonalzó-intézet, üzleti könyvek gyára,

könyv- és kő-nyomda.

BUDAPEST, Erzsébettel* 1. sz. a.

Frank/íJ
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